
Sanat Güneşi Zeki Müren,
Yenimahalle’de yeniden doğdu

Türk Sanat Müziği’nin unutulmaz ismi Zeki Müren, 
doğum gününde Yenimahalle Belediyesi tarafından 
düzenlenen konser ile 

anıldı. Dört Mevsim Tiyatro 
Salonu’nda düzenlenen Zeki 
Müren’i Anma Konseri’nde 
salonu dolduran sanatsever-
lere, Yenimahalle Belediye 
Başkanı Fethi Yaşar, Başkan 
Yardımcısı Ferudun Güngör 
ve belediye meclis üyeleri de 
eşlik etti.               Sayfa 3’te

Mamak Belediyesi’nden
engelli bireylere yüzme desteği

Sokak Hayvanları Yaşam ve Rehabilitasyon Merkezi hızla tamamlanıyor

Mamak Belediyesi, sporu herkes için erişilebilir 
kılma hedefi doğrultusunda çalışmalarını sürdürü-
yor. Bu kapsamda, Mamak Yüzme Havuzu ve Spor 

Kompleksi’nde engelli bireyle-
re yönelik özel yüzme eğitim-
leri düzenleniyor. Alanında 
uzman eğitmen eşliğinde veri-
len eğitimlerle engelli bireyle-
rin hem fiziksel gelişimlerine 
katkı sağlanıyor hem de sosyal 
hayata daha aktif katılımları 
destekleniyor.       Sayfa 3’te
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Türk Telekom’un yükselişi devam ediyor

Sanatçılar Eryılmaz ve Keskin, 
CSO Ada Ankara’da sahne aldı

Öğretmen atamalarında 
yeni dönem

“Enflasyonun sorumlusu 
engelliler değildir”

Birleşik Kamu-İş’ten ‘seyyanen 
zamda adalet’ çağrısı

Emekliler ve emekçilerden 
bütçe mitingine çağrı

Akordiyon çalan otizmli
Çağrıhan’a dünya 3’üncülüğü ödülü

Ankara “UNESCO Öğrenen
Şehirler Küresel Ağı”da

Ani kalp durmalarına karşı üretilen yerli 
cihaz Ankara’da 25 noktaya yerleştirildi

YENİLİKÇİ BELMEK MODELİ, UNESCO TARAFINDAN ULUSLARARASI BAŞARI ÖRNEĞİ OLARAK GÖSTERİLDİ

Ankara, UNESCO tarafından açıklanan 2025 yılı listesiyle birlikte Öğrenen Şehirler Küresel Ağı’na (Global Network of Learning
Cities- GNLC) resmen kabul edildi. Ankara Büyükşehir Belediyesi’nin BELMEK’leri, 2019 yılında geliştirdiği yenilikçi eğitim

modeliyle “UNESCO Öğrenen Şehirler Ağı”na yapılan başvuru ile dâhil oldu. Mansur Yavaş, “Biz, öğrenmenin ve üretmenin yaşı olma-
dığını savunan bir belediyeyiz. Ankara’mız artık bu iddiasını UNESCO güvencesiyle dünyaya ilan etmiş oldu” ifadelerini kullandı.

Enflasyonda düşüş
belirginleşti, gözler asgari 

ücret artışına çevrildi

Milli Eğitim Bakanlığınca “KPSS yüz-
de 50, sözlü sınav yüzde 50” şeklin-
deki atamaların sonuncusunun 24 

Kasım’da yapılmasının ardından bundan böy-
le öğretmen istihdamı Milli Eğitim Akademi-
si üzerinden sağlanacak. Akademiye alınacak 
adaylar, açıklanacak öğretmen atama sayısı ka-
dar olacak ve Akademi Giriş Sınavı sonucuna 
göre Akademiye girmeye hak kazanan adaylar, 
buradaki eğitimlerini başarıyla tamamlamaları 
şartıyla sözleşmeli öğretmen olarak görevlerine 
başlayacak.                                         Sayfa 4’te

Türkiye’de uygulanan ekonomik ve mali 
programın etkileri kendini gösterirken, enf-
lasyonda son dönemde hızlanan düşüş dik-

kati çekti. Ekim 2022’de yüzde 85,51 seviyesine 
çıkan yıllık enflasyon, kasımda yüzde 31,07’ye 
kadar geriledi. İstanbul Üniversitesi İktisat Fakül-
tesi Öğretim Üyesi Prof. Dr. Sefer Şener, “Enflas-
yonda artık bir düşüş trendine girilmiştir, bu tren-
din kararlılıkla sürdürülmesi gerekmektedir. Yani 
koşullar oluşuncaya kadar sıkı para politikasına 
devam edilmelidir” dedi.                        Sayfa 5’te

Görme engelliler Maliye Bakanlığı önün-
de basın açıklaması yaptı. Burada grup 
adına konuşan Türkiye Körler Federas-

yonu Başkanı Av. Hasan Tatar, “Enflasyonun 
sorumlusu engelliler değildir. Engellilerin hak-
larını geri alarak ve kısıtlayarak enflasyonu dü-
şüremezsiniz. Öncelikle yerli yabancı şirketlere 
yap –işlet modeli nedeniyle her yıl ödediğiniz 
milyarlardan kısın.” dedi.                Sayfa 2’de

Vali, kaymakam, Daire Başkanı, Kurum 
Başkanları ile müfettiş, genel müdürler, 
daire başkanları, kurum başkanları, il 

müdürleri ile müfettişler ve uzmanların maaşla-
rına 30 bin TL’ye varan seyyanen zam yapılma-
sını düzenleyen önerge, Plan ve Bütçe Komis-
yonu’nda kabul edildi.                          Sayfa 2’de

Yurttaş Birlikteliği, Ankara’da düzenle-
yecekleri bütçe mitingine çağrıda bu-
lundu. Yapılan açıklamada, adil bir ver-

gi sistemi ve insanca yaşamaya yetecek bir gelir 
için katılımcı bütçe hazırlanması gerektiği ifade 
edildi.                                                Sayfa 2’de

EuroCup’ın Başkent ekibi Türk 
Telekom ile Chemnitz 9. 
hafta maçında kozlarını Messe 

Chemnitz’te paylaştı. Maça 7-0’lık se-
riyle başlayan ev sahibi Chemnitz, ilk 
dakikalarda oyunun temposunu belir-
leyen taraf oldu. Ancak Türk Telekom 

kısa sürede ritmini buldu, Michael 
Devoe’nun skorer katkısıyla oyunu 
dengelerken 8. dakikada Kyle Alexan-
der’ın basketiyle karşılaşmada ilk kez 
öne geçti. Türk Telekom savunmadaki 
sorunları hallettikten sonra periyodu 
20-14 üstün tamamladı.     Sayfa 7’de

Ankara Müzik ve Güzel Sanatlar Üni-
versitesi Çalgı Eğitimi Bölümü öğ-
rencisi absolut kulak (mutlak kulak) 

yeteneğine sahip otizmli Çağrıhan Atyıldız, 
Fransa’nın Montargis şehrinde düzenlenen 
75’inci Dünya Akordiyon Yarışması’nda 
3’üncü oldu. Kategorisinde yarışan tek otizm-
li olan Atyıldız, akordiyon çalmanın kendisini 

rahatlattığını söyledi. Çağrıhan Atyıldız’a, 2 
yaşındayken otizm tanısı konuldu. Milyonda 
bir görülen absolut kulak (mutlak kulak) ye-
teneğine sahip olan Atyıldız, 13 yaşında akor-
diyon çalmaya başladı. Çağrıhan, insanlarla 
iletişim kurmakta güçlük çekmesine rağmen, 
yeteneği sayesinde duyduğu her sesi notaya 
çevirebiliyor.                                  Sayfa 8’de

Orkestra Akademik Başkent, aralık ayının 
ilk konserinde besteci ve orkestra şefi 
Erberk Eryılmaz ile klarnet virtüözü Ya-

ğızcan Keskin’le sahne aldı. CSO Ada Ankara 
Bankkart Mavi Salon’da gerçekleştirilen kon-
serde, orkestrayı Eryılmaz yönetirken, Keskin 
solist olarak eşlik etti.                       Sayfa 8’de

Gülhane Eğitim ve Araştırma Hastanesi 
Başhekim Yardımcısı Doktor Öğretim 
Üyesi Bensu Bulut, “Otomatik Ekster-

nal Defibrilatör cihazı, sesli ve görsel komutlar 
vererek adım adım uygulamayı destekleyen tam 
otomatik bir şekilde tasarlanmıştır. Bu yüzden 
tıbbi eğitimi olmayan kişiler de cihazı güvenilir 
bir şekilde kullanabilir” dedi.          Sayfa 6’da

Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB), UNESCO 
tarafından açıklanan 2025 yılı listesiyle birlikte 
Öğrenen Şehirler Küresel Ağı’na (Global Network 

of Learning Cities- GNLC) resmen kabul edildi. Ankara 
Büyükşehir Belediye Başkanı Mansur Yavaş kabul ka-
rarını sosyal medyadan yaptığı şu paylaşımla duyurdu: 
“Ankara’ya çok yakışan bir gururu paylaşmak isterim. 
Başkentimiz, UNESCO’nun 2025 yılı listesiyle Öğrenen 
Şehirler Küresel Ağı’na kabul edildi. 2019’dan bu yana 
BELMEK’lerde hayata geçirdiğimiz yenilikçi, eşitlikçi ve 
kapsayıcı eğitim modelinin dünya çapında bir başarı örne-
ği olarak gösterilmesi; büyük bir onurdur. Biz, öğrenmenin 
ve üretmenin yaşı olmadığını savunan bir belediyeyiz. An-
kara’mız artık bu iddiasını UNESCO güvencesiyle dünya-
ya ilan etmiş oldu. 

KADINLARIN GÜÇLENDİRİLMESİNE                   
YÖNELİK SÜRDÜRÜLEBİLİR MODEL

ABB tarafından BELMEK için 2019 yılında geliştiri-
len yenilikçi eğitim modeli “UNESCO Öğrenen Şehirler 
Ağı”na yapılan başvuru ile listeye dâhil oldu. Ankara’nın 
seçilmesinde; kapsayıcı eğitim politikaları, yaşam boyu 
öğrenmeye yönelik belediye vizyonu, dijital ve kültü-
rel alanlarda yürütülen yenilikçi çalışmalar ile özellikle 
BELMEK aracılığıyla kadınların güçlendirilmesine yöne-
lik sürdürülebilir model etkili oldu. Bu süreçte yenilenen 
BELMEK yapılanması, kentin öğrenme ekosistemini güç-
lendiren başlıca unsurlardan biri olarak öne çıktı.

İKİ AYRI KOLEKSİYON HAZIRLANDI
BELMEK kursiyerleri biri İpek Yolu’na temalı, diğeri 

Ankara’ya özel olmak üzere iki ayrı koleksiyon hazırla-
dı. UNESCO’nun 2025 kabul listesinde Ankara, dünya-
nın 11 başkentinden biri seçilerek küresel ölçekte kayda 
değer bir imza atmış oldu. Her iki koleksiyon da yakın 

zamanda yapılacak bir lansman ile tanıtılacak.
2 BİNİN ÜZERİNDE KADIN                                   

DOĞRUDAN GELİR ELDE ETTİ
ABB Projeler Şube Müdürü Şenay Yılmaz, BEL-

MEK modelinin uluslararası ölçekte kabul görmesiyle 
ilgili şu değerlendirmeyi yaptı: “Ankara Büyükşehir Be-
lediyesi 2019 yılından itibaren yenilikçi eğitim modeliyle 
BELMEK’lerde yeni bir vizyon geliştirmişti. Biz bu ye-
nilikçi modelle Nisan ayında ‘UNESCO Öğrenen Şehir-

ler Ağı’na başvurduk ve bu ağa dâhil olduk. Kadınların 
sadece hobi kurslarına katıldığı merkezler değil; bu mer-
kezlerin istihdama gittiği alanlara dönüşmesi için 6 yıldır 
mücadele ediyorduk. Bu mücadele sonunda da Başkent 
Kadın Kooperatifi kuruldu. BELMEK’lerde eğitim alan 2 
binin üzerinde kadın bu kooperatifte doğrudan gelir elde 
edip ekonomik hayata dâhil olduğu bir modele geçti. Bu 
yönüyle de model UNESCO tarafından iyi uygulama ör-
neği olarak seçildi.”                                (Haber Merkezi)

Altındağ Belediyesi Sokak Hayvanları 
Yaşam ve Rehabilitasyon Merkezi’nin 
yapımı hızla devam ediyor. Altındağ Be-

lediye Başkanı Dr. Veysel Tiryaki’nin talimatla-
rıyla, Tatlar Köyü’nde, geçtiğimiz Temmuz ayın-
da temelleri atılan Sokak Hayvanları Yaşam ve 
Rehabilitasyon Merkezi, Altındağ’a güneş gibi 
doğuyor.

Proje kapsamında, tam teşekküllü hayvan 
hastanesi, hayvan yaşam alanları, ailelerin vakit 
geçirebileceği oturma alanları ve çocuk oyun ala-
nı da yer alıyor. Köpek barınağı ve sahiplendirme 
noktasının da bulunduğu proje, toplamda 75 bin 
metrekarelik alana sahip.           (Haber Merkezi)



Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Aralarında Türkiye Körler Federasyonu ve Altı-
nokta Körler Derneği ile birçok görme engelli 
kurumlarının üyelerinin de olduğu görme engel-

liler Maliye Bakanlığı önünde basın açıklaması yaptı. 
Kızılay’dan Maliye Bakanlığı’na yürüyen grup bakanlık 
önünde yetkililere seslendi. Grup adına konuşan Türkiye 
Körler Federasyonu Başkanı Av. Hasan Tatar, “Enflasyo-
nun sorumlusu engelliler değildir. Dünya nüfusunun yak-
laşık yüzde 10’u, ülkemiz nüfusunun ise yüzde 12’sinden 
fazlası engellidir. Son yıllarda ülkemizde engellilerin hak-
ları birer birer ellerinden alınmakta ve kısıtlanmaktadır. 
2 yılda bir yapılan EKPSS’ye 200 bin civarında engelli 
girerken her yıl istihdam edilen engelli sayısı bin – bin 
500’ü aşmamaktadır. Kamu kuruluşlarındaki kotalar dol-
durulmazken,  özel sektör göstermelik sigortalarla kotası-
nı dolmuş göstermekte ve ceza ödemekten kurtulmaktadır. 
Bu duruma son verilmeli ve her yıl kamu kuruluşlarına 
en az 20 bin alım yapılmalıdır. Engelli kotası yüzde 6’ya 
çıkartılmalı, özel sektörün istismarının yolu kesilmelidir. 
Çalışamayacak durumda olan muhtaç engellilerin durumu 
içler acısıdır. 2022 sayılı yasayla ödenen muhtaçlık aylık-
ları çocukların el harçlığı düzeyine düşürülmüştür.” dedi.

Tatar, muhtaçlık aylığı konusuna değinerek, şunları 
söyledi: “Yasada yapılan değişiklikle kişinin geliri değil, 
aile gelirinin kişi sayısına bölümüne göre kişi başına dü-
şen gelir payı asgari ücretin 3’te 1’ini aşan kişilere aylık 
verilmemekte; ödenenlerde geri istenmektedir. Üstelik 
kişilerin ihtiyacı için alınan araçlar dahi gelir sayılarak 
muhtaçlık aylığı kesilmektedir. 2828 sayılı yasaya göre 
ödenen engelli bakım parası için de yine Aile geliri esası 
uygulanmaktadır. Oysa bakıma ihtiyaç duyan herkes sos-
yal devletin koruyuculuğu altında olmalı, bakım hizmeti 
verenlerin primleri devletçe ödenerek emeklilik hakları 
tanınmalıdır.”

Engelliler için tanınan hakların kısıtlandığını belirten 
Tatar, sözlerini şöyle sürdürdü: “Engellilerin ihtiyaçları 
için tanınan 5 yılda bir ÖTV muafiyetli araç alımı 10 yıla 
çıkarılmış, fiyat limitlerinin yanı sıra araçların en az yüzde 
40 yerli üretim olması gibi koşullarla bu imkan neredey-
se kullanılamaz hale getirilmiştir. Engelli emekliliğine ve 
rapor yönetmeliğine ilişkin düzenlemeler sürekli değiştiri-
lerek engellilerin birçok hakkı kısıtlanmaktadır. Kuşkusuz 
engellilerin sorunları bunlardan ibaret değildir. Eğitimden 
erişilebilirliğe, ayrımcılıktan mevzuata, sosyal güvenli-
ğe kadar çok sayıda çözüm bekleyen sorunumuz vardır. 
Ancak, bu yıl mali temelli sorunlarımızı öne çıkaran bir 
açıklama yapıyoruz.”

Yetkililere seslenen Tatar, “Enflasyonun sorumlusu 
engelliler değildir. Engellilerin haklarını geri alarak ve 
kısıtlayarak enflasyonu düşüremezsiniz. Öncelikle yerli 
yabancı şirketlere yap –işlet modeli nedeniyle her yıl öde-
diğiniz milyarlardan kısın. Saraylarınızın ve köşklerinizin 
lüks harcamalarından kısın. Bakanlıkların ve kamu kuru-
luşlarının savurganlıklarını önleyerek israftan kurtulun. 
Engelli haklarını kısıtlamaya ve geri almaya çalışanlara 
bizim de bir oy gücümüzün olduğunu hatırlatmak isteriz. 
Haklarımızın gaspına karşı sessiz kalmayacağımızı bu 
politikalardan geri dönülmediği,  kısıtlanan haklarımız 
geri verilmediği takdirde sokaklara çıkmaktan ve sesimizi 
yükseltmekten kaçınmayacağımızı belirtmek isteriz.”
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Ankara’nın
sorunlu semtleri
Ankara’nın altyapı eksikleri, ulaşım sıkın-

tıları, sosyal imkân yetersizliği, güvenlik algısı 
konularında yapılan değerlendirmelere bakıl-
dığında, söz konusu sorunların doğal olarak 
kentin az gelişmiş semtlerinde yoğunlaştığı gö-
rülüyor.

Ancak her semtin içinde iyi ve kötü bölgeler 
olabileceğini, zamanla koşulların değişebileceği 
gerçeğini de göz ardı etmemek gerekir.

Bu gerçeğin ışığında genel algılara göz atıl-
dığında şöyle bir tabloyla karşılaşılıyor:

-Altındağ’ın bazı mahalleleri
Hıdırlıktepe, Yenidoğan, Çinçin olarak bili-

nen Cağaloğlu çevresindeki güvenlik endişesi, 
duruma hakim bir tablo olarak karşımıza çıkı-
yor.

-Mamak’ın belirli bölgeleri
Dostlar, Boğaziçi, Şafaktepe, Ege bölgesi 

çevresinde ekonomik eşitsizlik, eski yapı stoğu, 
ulaşım yoğunluğu önemli birer sorun olarak de-
ğerlendiriliyor..

Sincan’ın bazı kenar mahalleleri
Atatürk Mahallesi ve Yenikent’in bazı kı-

sımlarında sosyal imkân eksikliğinden yakını-
lıyor. 

Keçiören’in yoğun bölgeleri
Kuşcağız, Ayvalı, ve Hisar bölgelerinde aşı-

rı nüfus ve trafik yoğunluğu, plansız yapılaşma 
önemli sorun olarak kendini gösteriyor..

Pursaklar’ın eski yerleşim bölümleri
Ulaşım bağlantıları zayıf, sosyal tesis eksik-

liği önem taşıyor.
Yenimahalle – Demetevler çevresi
Eski bina stokları, sokakların kalabalığı, za-

man zaman güvenlik endişesine neden oluyor.
Bu yazımızda Ankara’nın bazı sorunlu 

semtlerinden, buralarda yaşayanların gerçekleş-
tirilmesi ihmale gelmeyecek beklentilerinden 
söz ettik.

Umarız, söz konusu beklentiler kısas za-
manda karşılık bulur.

Asık yüzlerin yerini ışıltılı bakışlar alır.

Fincanımda Cola Var
Kenarında lokumu, nakışlı fincanı, baş-

tan çıkaran kokusu, 40 yıllık hatırı taşıyan 
lezzetiyle bizi tarif eden en doğru semboldü 
o. O; dostluktu, komşuluktu, paylaşmaktı, 
medenilikti…

Zaman geçti… Biz değiştik…
Kalabalık kentlerde, yüksek apartman-

larda yaşamayı seçtik…
Yalnızlaştık. Medeni şehirlilerden, uy-

gar kentlilere dönüşürken; bizliğimiz ben-
liğe doğru yürüdü. Bu kitabın sayfalarında, 
fincanlarımızda kahve olan dönemler var…

Bu kitabın sayfalarında, bugün var…
Bu kitabın sayfalarında, Prof. Dr. 

Sadettin Ökten’in bilge yaklaşımıyla ge-
niş bir medeniyet sohbeti var. Kahvenizi 
unutmayın!

Merhaba Yeni Dünyanın Cesur İn-
sanı!

Bu kitap senin için yazıldı. Burada tüm 
deneyimim, bilgim ve samimiyetimle, 
sana insan olarak hep unuttuğumuz ama 
her zamankinden daha çok hatırlamamız 
gereken temel konulardan bahsedeceğim.

Artık yeni bir dünya, yeni dertler ve 
yeni imkânlar var. Bu yeni dünyada nasıl 
var olacağımızı yine bizler belirleyeceğiz. 
Yepyeni dertlerin çözümleri, yepyeni ve 
cesur bakış açıları istiyor. Bunun için ez-
berleri ve alışkanlıkları bir kenara bırakıp, 
her şeyi yeniden sorgulayıp, yeni farkında-
lıklar geliştirecek cesur insanlar gerek. İşte 
sen, Yeni Dünyanın Cesur İnsanı; kendini 
ve bizi “bu dertlerden” nasıl kurtaracaksın, 
bunun peşindeyim.

Yurttaş Birlikteliği, Ankara’da düzenleyecekleri bütçe mitingine çağrıda bulundu. Yapılan açıklamada, adil bir vergi 
sistemi ve insanca yaşamaya yetecek bir gelir için katılımcı bütçe hazırlanması gerektiği ifade edildi.

“Enflasyonun sorumlusu engelliler değildir”Başkan Özarslan vatantaşla 
buluşuyor, sorunlar çözülüyor

ABB’de memurlar için SDS 
sözleşmesi yeniden imzalandı

Görme engelliler Maliye Bakanlığı önünde basın açıkla-
ması yaptı. Burada grup adına konuşan Türkiye Körler 

Federasyonu Başkanı Av. Hasan Tatar, “Enflasyonun 
sorumlusu engelliler değildir. Engellilerin haklarını 

geri alarak ve kısıtlayarak enflasyonu düşüremezsiniz. 
Öncelikle yerli yabancı şirketlere yap –işlet modeli ne-

deniyle her yıl ödediğiniz milyarlardan kısın.” dedi.

Emekliler ve emekçilerden 
bütçe mitingine çağrı

Makbule AKGÜL

Yurttaş Birlikteliği, Ankara’da düzenleyecekleri büt-
çe mitingine çağrıda bulundu. Yapılan açıklamada, 
“Adil bir vergi sistemi ve insanca yaşamamıza ye-

tecek bir gelir için; toplumun tüm dezavantajlı kesimlerinin 
de katılımıyla katılımcı bütçe hazırlanmalı” denildi. Yurttaş 
Birlikteliği sözcüsü Şenal Sarıhan, “TBMM’de bütçe gö-
rüşmeleri sürerken, kadın, erkek genç, yaşlı emekliler ve 
emekçiler, hep birlikte bugün Ankara’da, Tandoğan’da top-
lanacağız. Amacımız, halkın emeğinin hakkını talep etmek. 
Önceki yıllarda olduğu gibi bu yıl da 2026 yılı Merkezi 
Bütçe Yasa önerisinin hazırlanmasında görüşümüz sorul-
madığı gibi, bütçe kaynaklarının pay edilmesinde de yok 
sayıldık. Emekli maaşı ya da maaş olarak, elimize geçen 
“aylık” olarak ifade edilen miktarlar, günlük gereksinimleri 
dahi karşılayamaz hale geldi” dedi.

“YOKSULLUK, GİDEREK DERİNLEŞİYOR”
Sarıhan, “En elverişli alışveriş alanları olan pazarlara, 

gün ışığında değil, gece karanlığında, döküntü toplamaya 
çıkar hale getirildik. Çocuklarımız, beslenme çantalarında 
yokluk taşıyorlar. Üniversitelerde okuyan gençlerimize 
verilen burslar ne kitaba ne de karın doyurmaya yetmiyor. 
Sinema, tiyatro, kitap almak bir lükse dönüştü. Yoksulluk, 
giderek derinleşiyor. Halk, karnını, beynini ve sağlığını ko-
ruyamaz ve yarınını düşünemez hale getiriliyor” diye ko-
nuştu.

Türk-İş’in paylaştığı verilere göre Kasım ayı yoksulluk 
sınırının 97 bin 159 lira, açlık sınırınının ise 29 bin 828 lira 
olduğunu aktaran Sarıhan, “En düşük kiranın 25 bin liradan 
başladığı günümüzde, milyonlarca emekli 16 bin 881 TL ve 
milyonlarca işçi de 22 bin 104 TL ile adeta ölüme mahkum 
ediliyor” dedi. Türkiye’nin sorunu, kaynak yetersizliği de-
ğil, var olan kaynakların eşit ve adil olarak dağıtılmayışı ol-
duğunu vurgulayan Sarıhan, “Eşit ve adil bir bütçe, ancak, 
halkın sesi, sözü ve gereksinimleri karşılanarak hazırlana-
bilir. Bunun sağlanması için de katılımcılık esastır” dedi.

Sarıhan, “İnsanca yaşamak için, tümü ile haklı olan 
istemlerimizi kamuoyu ile paylaşıyor, sesimizi daha güç-
lü olarak duyurabilmek için tüm halkımızı bugün saat 
13.00’de Tandoğan’a davet ediyoruz” dedi.

Sarıhan taleplerini şöyle sıraladı:
• Adil bir vergi sistemi ve insanca yaşamamıza yetecek 

bir gelir için; toplumun tüm dezavantajlı kesimlerinin de 
katılımıyla katılımcı bütçe hazırlanmalı.

• Asgari ücret ile en düşük memur maaşının yoksulluk 
sınırı üzerine çekilmesi, emekli aylığının ise yoksulluk sını-
rı da gözetilerek en düşük memur maaşından az olmamalı,

• Üniversite öğrencilerinin başta barınma, beslenme ve 
eğitim giderleri olmak üzere tüm zorunlu gereksinimlerinin 
karşılanması için aylık 30 bin TL karşılıksız burs ve kredi 
ödenmeli,

• Emekli ve emekçi maaşları ile öğrenci kredilerinin 
artışında; TÜİK’in gerçek dışı verileri değil, bağımsız ku-
rumların verileri esas alınmalı ve yalnızca TÜFE oranı de-
ğil, refah payı da eklenmeli,

• Yılda iki kez emeklilere ödenen 4 bin TL’lik bayram 
ikramiyesinin, işçi ve kamu çalışanlarını da kapsayacak şe-
kilde bir maaş tutarında ve yılda dört kez ödenmeli,

• Banka promosyonlarının, tüm emekliler için standart 
hale getirilerek yılda en az bir maaş tutarına yükseltilmeli,

• Tüm yurttaşlar için ücretsiz sağlık hizmeti, Anayasal 

güvenceye kavuşturularak, emeklilerden alınan İlaç, mua-
yene, tahlil, tetkik ve tedavi katkı payları kaldırılmalı,

• Halen yetersiz olan 18 bin yatak kapasiteli resmi hu-
zurevi sayı ve kapasitesi artırılarak, 50 bin yatağa çıkarıl-
malı,

• Emekli, işçi, işsiz, çiftçi, öğrenci ve kamu çalışanla-
rının sendikalaşması ve toplu sözleşme hakkı önündeki fiili 
engeller kaldırılarak, emekli sendikaları, Anayasal güven-
ceye kavuşturulmalı,

• Emekli Sandığı, SSK ve BAĞ-KUR emeklileri ara-
sındaki eşitsizlikler kaldırılarak, SGK bünyesinde birleşti-
rilmeli,

• 5510 Sayılı Yasa ile budanan emekli maaşları ve ay-
lık bağlama oranları eski duruma getirilmeli ve 5510 Sayılı 
Yasa lağvedilmeli,

• EYT’lilerin haklı istemleri doğrultusunda yasal dü-
zenleme yapılarak mağduriyetlerin giderilmeli,

• Engellilerin sakatlık oranları, objektif olarak değer-
lendirilip erken emeklilik hakkı tanınmalı.

Keçiören Belediyesi’nin, farklı mahallelerde va-
tandaşla birebir iletişim kurarak talepleri anında 
karşılamak amacıyla düzenlediği “Söz Sizde, 

Başkan Mahallenizde, Çözüm Bizde” buluşmalarının bu 
haftaki adresi Güçlükaya, Tepebaşı ve Yakacık Mahalle-
leri oldu. Necip Fazıl Kısakürek Tiyatro Salonu’nda ger-
çekleştirilen buluşmada Keçiören Belediye Başkanı Dr. 
Mesut Özarslan, mahalle sakinleriyle bir araya gelerek 
sorunları dinledi, talepleri not aldı ve belediyenin ilçe ge-
nelinde sürdürdüğü çalışmalara ilişkin bilgiler paylaştı.

Buluşmaya, Başkan Özarslan’ın yanı sıra CHP An-
kara Milletvekili Semra Dinçer, Keçiören Muhtarlar 
Derneği Başkanı Muhammet Ekrem Kılıç, Tepebaşı 
Mahalle Muhtarı Keziban Ünal Gür, Güçlükaya Mahalle 
Muhtarı Hacı Bekir Beceren, Yakacık Mahalle Muhtarı 
İlknur Şahin, belediye meclis üyeleri, başkan yardımcı-
ları, birim müdürleri ve çok sayıda mahalle sakini katıldı.

Keçiören Belediye Başkanı Dr. Mesut Özarslan, 
Keçiören’de kimsenin mağdur edilmediği bir sosyal 
dayanışma anlayışını hakim kıldıklarını, paylaşma 
kültürü ve karşılıksız hizmet anlayışının kendileri için 
vazgeçilmez olduğunu belirterek şunları söyledi: “Biz 
yaptığımız her işte Hakk’ın rızasını gözetiriz. Ehli-
beyt yolunun insanlığa bıraktığı güzel hizmetkârlığı 
örnek alırız. Seçim döneminde bir söz verdik: Bu böl-
gede kimse yatağa aç ve üşüyerek girmeyecek. Varsa 
yaşlısı, onun bakımı yapılacak. Varsa engellisi, ona 
sahip çıkılacak. Sabah evladını servise bindiremeyen 
varsa, onu biz bindireceğiz. Ve biz göreve geldiğimiz 
günden beri muhtarlarımızla omuz omuza bu sözü 
tutmaya çalışıyoruz. Etrafınızda, apartmanınızda, si-
tenizde, mahallenizde böyle bir ihtiyaç varsa bize bil-
dirin. Kimseyi ifşa etmeden, sağ elin verdiğini sol el 
görmeden Peygamber ahlakıyla yapmaya çalışıyoruz. 
Kimisine KeçiKart veriyoruz, kimisine farklı yollarla 
destek oluyoruz. Bizim için halka hizmet, Hakk’a hiz-
mettir. Hak, hukuk, adalet her şeyin üstündedir. Ben 
sizlerin başına baş olmaya değil, hizmetkâr olmaya 
geldim. Ve hiçbir ayrım yapmayacağım. Her hafta 
mahalle mahalle geziyoruz, sizin ayağınıza geliyoruz. 
Ne derdiniz, ne sorununuz varsa açık yüreklilikle söy-
leyin. Şahsınıza ilişkin bir mesele varsa da çekinme-
den iletin.”                                        (Haber Merkezi)

Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB), 
ASKİ ve EGO’da görev yapan me-
murlar için Sosyal Denge Tazminatı 

Sözleşmesi’ni yeniledi. Yeni dönemde SDS 
ödemeleri, en yüksek devlet memuru aylığının 
brüt tutarının yüzde 120’si üzerinden uygula-
nacak.

Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB), 
bünyesinde çalışan personellerinin haklarını 
korumaya devam ediyor. ABB ile bağlı ku-
ruluşları ASKİ ve EGO bünyesinde çalışan 
memur personele yönelik Sosyal Denge Taz-
minatı (SDS) Sözleşmesi yeniden imzalandı.

2026–2027 yıllarını kapsayan 8'inci Dö-
nem Toplu Sözleşme doğrultusunda belirlenen 
tavan tutar esas alınarak SDS’nin, en yüksek 
devlet memuru aylığının, ek gösterge dâhil, 
brüt tutarının yüzde 120’si oranında uygulan-
ması karara bağlandı. ABB, yapılan sözleşme 
ile memur personelin mali haklarında güven-
ceyi sürdürmeyi hedefliyor. (Haber Merkezi)



Birleşik Kamu-İş’ten ‘seyyanen
zamda adalet’ çağrısıBirleşik Kamu-İş Konfederasyonu,

üst düzey kamu yöneticilerine 30 bin 
TL’ye varan seyyanen zam öngören
teklifi Meclis önünde protesto etti.

Etkinliğe Keçiören Belediye Başkanı Dr. Mesut Özarslan ve eşi Filiz Özarslan ev sahipliğinde özel 
gereksinimli bireyler ve ailelerine yönelik anlamlı bir etkinlik düzenledi. Yoğun katılımla

gerçekleşen kutlama ve farkındalık programında hem eğlenceli hem de duygu dolu anlar yaşandı.

3K E N T - Y A Ş A M6 ARALIK 2025
CUMARTESI

Etimesgut Belediyesi’nden 
Engelliler Günü için
farkındalık etkinliği

Mamak Belediyesi’nden
engelli bireylere yüzme desteği

Sanat Güneşi Zeki Müren,
Yenimahalle’de yeniden doğdu

Sincan Belediyesi’nden
Şeb-İ Arus gecesi

3 Aralık Engelliler Günü için 
Keçiören’de anlamlı buluşma

Makbule AKGÜL

Vali, kaymakam, Daire Başkanı, Kurum Başkanla-
rı ile müfettiş, genel müdürler, daire başkanları, 
kurum başkanları, il müdürleri ile müfettişler ve 

uzmanların maaşlarına 30 bin TL’ye varan seyyanen zam 
yapılmasını düzenleyen önerge, Plan ve Bütçe Komis-
yonu’nda kabul edildi. Teklif, ilerleyen günlerde Genel 
Kurula getirilecek. Buna karşılık, “taşra” statülü sayılan 
gelir, muhasebe, il göç, il planlama, il afet, milli emlak 
uzmanları, sosyal güvenlik, ticaret milli emlak ürün de-
netmenleri ile kamu mühendisleri iyileştirmenin dışında 
kaldı.

Birleşik Kamu-İş Konfederasyonu üyeleri, teklifi 
TBMM önünde protesto ederek adaletsizliğin giderilme-
sini talep etti. “Yalnızca küçük bir azınlığa değil 6,5 mil-
yona adalet” yazılı pankartın açıldığı eylemde Birleşik 
Kamu-İş Genel Başkanı Orhan Yıldırım şöyle konuştu: 
“Üst düzey memurlar zam almasın mı? Elbette alsın. Hiç 
kimse kamu çalışanlarının TÜİK’in açıkladığı gerçek dışı 
enflasyon rakamları altında ezilmesini istemiyor. Ama 4 
milyon memur, 2,5 milyon memur emeklisi, aileleriyle 
birlikte 20 milyonu aşan bir nüfustan bahsediyoruz. Hal-
kın 80 milyonluk nüfusunun dörtte birine karşılık gelen 
kamu çalışanları ve emeklilerini temsilen; TÜİK’in açık-
ladığı ama gerçekle örtüşmeyen veriler nedeniyle sürekli 
açlık ve yoksulluk sınırında yaşam sürmek zorunda kalan 
milyonlar ortadayken, çalışanların yalnızca yüzde 1’ini 
oluşturan bir kesime özel zam yapılıp geri kalan yüzde 
99’un açlığa mahkum edilmesi Birleşik Kamu-İş Konfe-
derasyonu tarafından asla kabul edilemez.”

Yıldırım, yapılan düzenlemenin kamu çalışanlarının 
büyük çoğunluğunu kapsam dışı bıraktığını belirtti. Yıl-
dırım, “Gözümüzün içine baka baka gerçekle bağdaşma-

yan, halkı yoksullaştıran bir uygulama ile karşı karşıya-
yız. Sorun bütçe değil, adil paylaşımın yapılmamasıdır” 
dedi.

“TÜİK GERÇEĞİ YANSITMIYOR”
TÜİK’in açıkladığı enflasyonun gerçeği yansıtmadı-

ğını söyleyen Yıldırım, enflasyon verilerinin düşük gös-
terilmesi nedeniyle tüm kamu emekçilerinin yoksullaş-
tığını vurgulayarak, “Gerçek enflasyon açıklansaydı ne 
memurların ne emeklilerin ne de üst düzey bürokratların 
özel bir zamma ihtiyacı olurdu.” dedi.

Yıldırım, TÜİK’in düşük enflasyon açıklamalarına 
da tepki göstererek, “Hangi manavda, hangi markette 
fiyatlar ucuzladı? Hangi şehirde kiralar düştü? Bunun ce-
vabını verebilen var mı?” sözleriyle kurumun verilerinin 
inandırıcılığına dikkat çekti.

Protestoda, 2026 yılı bütçesinde gelirlerin yeterli ol-
duğu ancak dağılımın adil yapılmadığı vurgulandı. Yıldı-
rım, milletvekillerine şu çağrıyı yaptı: “Bütçede para var. 
Yeter ki adil dağıtım yapılsın. Emekçiyi açlığa sürükle-
yen hiçbir düzenlemeyi kabul etmeyeceğiz.”

Keçiören Belediyesi, 3 Aralık Dünya Engelliler Günü 
kapsamında Mevlana Kültür Merkezi’nde özel ge-
reksinimli bireyler ve ailelerine yönelik anlamlı 

bir etkinlik düzenledi. Saygı duruşu ve İstiklal Marşı’nın 
okunmasıyla başlayan programa; Cumhuriyet Halk Partisi 
Ankara Milletvekili Semra Dinçer, Cumhuriyet Halk Par-
tisi Ankara İl Kadın Kolları Başkanı Ayça Çağlar Uzundağ, 
CHP Ankara İl Gençlik Kolları Başkanı Mehmet Okan 
Türkmen, önceki dönemlerden SHP Ankara İl Başkanı Ce-
lalettin Koç, önceki dönemlerden Keçiören Belediye Baş-
kanı Hamza Kırmızı, İYİ Parti Keçiören İlçe Başkanı Haluk 
Baran, Anahtar Parti Keçiören İlçe Başkanı Hamza Serhat 
Yeniçeri, Cumhuriyet Halk Partisi Keçiören İlçe Başkan 
Yardımcıları, Cumhuriyet Halk Partisi Keçiören İlçe Kadın 
Kolları Başkanı Birsen Çakıcı, Cumhuriyet Halk Partisi En-
gelli Komisyonu Başkanı Atilla Aydınoğlu, Türkiye Körler 
Federasyonu Başkanı Hasan Tatar, Türkiye İşitme Engel-
liler Federasyonu Genel Başkanı Dursun Gözel, Türkiye 
Özürlüler Eğitim ve Dayanışma Vakfı (ÖZEV) Yönetim 
Kurulu Başkanı Selim Türker, Muhtarlar Derneği Başkanı 
ve Aşağı Eğlence Mahalle Muhtarı Muhammet Ekrem Kı-
lıç, mahalle muhtarları, belediye meclis üyeleri, çok sayıda 
STK temsilcisi, özel gereksinimli bireyler ve aileleri katıldı.

“ENGELLI VATANDAŞLARIMIZ                                  
BIZIM BAŞIMIZIN TACIDIR”

Katılımcılara hitaben yaptığı konuşmada engelli birey-
lerin toplumdaki yerinin ve değerinin altını çizen Keçiören 
Belediye Başkanı Dr. Mesut Özarslan, göreve geldikleri 
ilk günden itibaren bu alanda ayrı bir hassasiyet taşıdıkla-
rını belirterek şunları söyledi: “Göreve geldiğimizde muh-
tarlarımız şahittir; hiçbir engelli vatandaşımızın çaresiz 
bırakılmayacağını söyledik. Bugün de aynı sorumluluğu 
taşıyoruz. Çünkü sizler bu toplumun en kıymetli bireyleri-
siniz. Sizler özel insanlarsınız. Hele ki aileleriniz… Cen-
netlik insanlarsınız. Sizlerin hakkı ödenmez. Bizler inancı-
mızdan feyz alırız, insanlık davasını yürütürüz. Siz engelli 
vatandaşlarımız bizim başımızın tacısınız. Kimse kimse-
den üstün değildir; önemli olan kalbin, vicdanın engelsiz 
olmasıdır. Sizler her şeyin en iyisini hak ediyorsunuz. Be-
lediyemizin tüm çalışanlarına talimatımız nettir: ‘Engelli 
vatandaşımız talepte bulunduğunda pozitif ayrımcılık baş-
layacak. Ne istiyorsa hemen yapılacak.’ Hatalar olabilir, 
eksikler olabilir ama bilin ki asla bilerek yapılmaz. Önem-
li olan sizsiniz. Sizleri çok seviyorum. Sevgiyle, saygıyla, 
hürmetle başımın üzerinde taşıyorum. Ne mutlu Türk’üm 
diyene.”

“SEVGININ AŞAMAYACAĞI ENGEL YOKTUR”
Cumhuriyet Halk Partisi Ankara Milletvekili Semra 

Dinçer, Başkan Mesut Özarslan’ın engelli bireylere ver-
diği değeri vurgulayarak şunları söyledi: “Başkanım Sayın 
Mesut Özarslan’ın emeğine, yüreğine sağlık. Engelli kar-
deşlerimize verdiği değer için, bugün açılan bu lokal için 
teşekkür ediyoruz. Engeller bedenlerde değildir; engeller 
görmeyen gözlerde, duymayan kulaklarda, anlamayan 
kalplerdedir. ‘Sevginin aşamayacağı engel yoktur.’ Yeter 
ki gönülden bakabilelim, tüm engelleri birlikte aşarız.”

“EŞIT ERIŞIM BIR LÜTUF DEĞIL, HAKTIR”
CHP Ankara İl Kadın Kolları Başkanı Ayça Çağlar 

Uzundağ ise eşit erişilebilirliğin temel yaşam hakkı oldu-
ğunu vurgulayarak şunları dile getirdi: “Engelli bireylerin 
hayatını kolaylaştırmak, toplumsal hayata tam ve eşit ka-
tılımlarını sağlamak bir lütuf değil; devletin ve toplumun 
ortak görevidir. Evde bakım emeği çoğu zaman görünmez 
kılınıyor. Oysa bu emek, bir bireyin yaşam kalitesini doğ-
rudan etkiliyor. Bakıma erişim ve bakım veren kadınların 
sosyal haklarının güçlendirilmesi ertelenemez bir ihtiyaç-
tır. Bizler Cumhuriyet Halk Partisi Ankara Kadın Kolla-
rı olarak, engelli bireylerin ve bakım yükünü omuzlayan 
annelerin sesi olmaya kararlıyız. Keçiören’de, Ankara’da 

ve Türkiye’nin her yerinde engelli bireylerin eğitime, sağ-
lığa, ulaşıma, istihdama eşit şekilde erişebilmesi için mü-
cadeleyi sürdürüyoruz. Atılan her adımı destekliyor, eksik 
görülen her politikanın da takipçisi oluyoruz. Bu anlamlı 
buluşmayı düzenleyen Keçiören Belediyemize ve Başka-
nımız Sayın Dr. Mesut Özarslan’a teşekkür ediyorum.”

“ASIL ENGEL DUYARSIZLIKTIR”
Keçiören Muhtarlar Derneği Başkanı ve Aşağı Eğlence 

Mahalle Muhtarı Muhammet Ekrem Kılıç yaptığı konuş-
mada şunları söyledi: “Engelli olmak bir eksiklik değil; 
toplum olarak bizim sorumluluk almamız gereken bir hak 
ve eşitlik meselesidir. Asıl engel duyarsızlık, ihmal ve ay-
rımcılıktır. Biz Keçiören’de erişilebilirliği artırmak, sosyal 
hayata katılımı güçlendirmek ve engelli bireylerimizin so-
runlarını hızlıca çözmek için tüm muhtarlarımızla birlikte 
özveriyle çalışıyoruz.”

“EŞITLIK DEYINCE                                                      
MESUT ÖZARSLAN ANLAŞILIR”

Türkiye Körler Federasyonu Başkanı Hasan Tatar,  
“Keçiören deyince artık Mesut Özarslan anlaşılır oldu. 
Eşitlik deyince Mesut Özarslan anlaşılır oldu. Bugün En-
gelsiz Sohbet Evi’nin açılışını yaptık. Engelsiz bir Keçiö-
ren, engelsiz bir Ankara, engelsiz bir Türkiye nasıl olur, 
engelsiz bir dünyaya nasıl örnek olunur, işte bunu gördük. 
Başkanımız ‘eşitlik’ dedi, ‘Atatürk’ dedi, ‘mücadele’ dedi, 
‘yol arkadaşım’ dedi. Biz de diyoruz ki, madem bizi yol ar-
kadaşı görüyor, biz de onu hiçbir zaman yalnız bırakmaya-
cağız. Sayın Mesut Özarslan’a sevgi, saygı ve dayanışma 
duygularımızı sunuyoruz.” diye konuştu.

“FARKINDALIK 365 GÜNE YAYILMALI”
Türkiye Özürlüler Eğitim ve Dayanışma Vakfı (ÖZEV) 

Başkanı Selim Türker ise yaptığı konuşmada “Farkındalı-
ğın sadece bugüne değil, 365 güne yayılmasını diliyorum. 
Başkanımızın bu konudaki çabasını takdir ediyor, kendisi-
ne teşekkür ediyoruz.” dedi.

“KEÇIÖREN’DE                                                              
BÜYÜK BIR BIRLIKTELIK OLUŞTU”

Gören Kalpler Görme Engelliler Eğitim ve Spor Vakfı 
Başkanı Erol Sayyıdan, şunları söyledi: “Öncelikle Keçiö-
ren Belediye Başkanımız Sayın Mesut Özarslan’ın bugün 
gerçekleştirdiği etkinlik, engelliler adına büyük bir birlik-
teliğin nasıl oluşturulduğunu bir kez daha göstermiş oldu. 
Kendilerini tebrik ediyorum. Biz mahallelere, sokaklara 
kadar engelli bireylerin ve ailelerinin örgütlendiği bir Ke-
çiören istiyoruz.”

“İYI KALPLI OLMAK                                                  
MÜKEMMEL OLMAKTAN IYIDIR”

Bir Damla Yardımlaşma ve Dayanışma Derneği Baş-
kanı Şengül Cenik, duygularını şu sözlerle dile getirdi: 
“Bugün burada görüyorum ki engellilerin en büyük yükü-
nü yerel yönetimler omuzluyor. Sayın Başkanım engellile-
re büyük özen gösteriyor ve bugün yine hepimizi bir araya 
getirmeyi başardı. Kendisine teşekkür ediyorum. Engel, 
yürekte başladığında zordur. ‘İyi kalpli olmak, mükem-
mel olmaktan çok daha iyidir.’ Karanlıktan ışığa atılan her 
adım, yaşamın güzelliğine doğrudur. İstiyoruz ki tüm en-
geller kaldırılsın ve engelsiz bir dünyanın kapıları bize ara-
lansın. Engelli olmak bizim seçimimiz değil, hayatın bize 
sunduğu bir yaşam biçimi.”

Kamu-Der İşitme Engelliler Komisyonu Başkanı Ha-
san Hüseyin Ayaz, “3 Aralık Dünya Engelliler Günü’nde 
böylesi bir farkındalık etkinliğinin düzenlenmesi bizleri 
çok mutlu etti. Bu etkinliğin yapılmasına vesile olan başta 
Keçiören Belediye Başkanımız Sayın Dr. Mesut Özarslan 
olmak üzere tüm yetkililere ve emek veren herkese teşekkür 
ediyorum.” dedi.                 (Haber Merkezi)

Etimesgut Belediyesi, 3 Aralık Dünya 
Engelliler Günü kapsamında Engelsiz 
Yaşam Merkezi’nde kapsamlı bir far-

kındalık programı düzenledi. Etkinliğe Eti-
mesgut Belediye Başkanı Başkan Yardımcısı 
Ebru Keyvan katılarak engelli bireyler ve aile-
leriyle bir araya geldi. Programda Engelsiz Ya-
şam Merkezi’nde oluşturulan, üyelerin doğa 
ile iç içe birlikte üretmelerini sağlayacak sera 
alanın açılışı gerçekleştirildi. Sera ile merkez 
üyelerinin verimli bir şekilde vakit geçirebi-
lecekleri, doğa sevgisini pekiştirebilecekleri 
bir alan oluşturuldu. Sonrasında ise Engelsiz 
Yaşam Merkezi eğitmen ve öğrencileri tara-
fından hazırlanan halk oyunu gösterisi, kısa 
film, zumba ve step aerobik gösterileri, dans 
ve ritim etkinlikleri, yarışmalar, mini konser 
ve defile gibi pek çok etkinlik gerçekleştirildi. 
Gün boyunca hem eğlenceli hem de birlikte-
lik duygusun pekiştiren anlar yaşandı. Etkin-
lik kapsamında, Engelsiz Yaşam Merkezi’nin 
sunduğu hizmetler ve yürütülen çalışmalar 
da katılımcılarla paylaşıldı. Merkezin, engelli 
bireylerin günlük yaşama daha güçlü katılımı 
için sunduğu imkanlar belirtildi. 

Konuyla ilgili Etimesgut Belediye Baş-
kan Yardımcısı Ebru Keyvan şunları söyledi: 
“Belediye olarak amacımız, özel gereksinim-
li bireylerin hayatını kolaylaştırmak, günlük 
yaşamda karşılarına çıkan engelleri azaltmak 
ve herkes için eşit bir ortam oluşturmak.Aynı 
zamanda Engelsiz Yaşam Merkezi’nde özel 
gereksinimli vatandaşlarımız güzelce vakit ge-
çirebilecekleri, sosyalleşebilecekleri ve kendi-
lerini keşfedebilecekleri bir alan inşa ediyoruz. 
Engelsiz Yaşam Merkezi’nde yaptığımız çalış-
maların daha da artması için elimizden geleni 
yapacağız.”                             (Haber Merkezi)

Mamak Belediyesi, sporu herkes için 
erişilebilir kılma hedefi doğrultusunda 
çalışmalarını sürdürüyor. Bu kapsam-

da, Mamak Yüzme Havuzu ve Spor Komplek-
si’nde engelli bireylere yönelik özel yüzme eği-
timleri düzenleniyor. Alanında uzman eğitmen 
eşliğinde verilen eğitimlerle engelli bireylerin 
hem fiziksel gelişimlerine katkı sağlanıyor hem 
de sosyal hayata daha aktif katılımları destekle-
niyor.

Mamak Yüzme Havuzu ve Spor Komplek-
si’nde özel gereksinimli bireylerin ihtiyaçlarına 
göre planlanan eğitim programı; suya adaptas-
yon çalışmaları, temel yüzme teknikleri ve bi-
reysel egzersiz uygulamalarıyla kademeli olarak 
ilerliyor. Güvenli ve erişilebilir koşullarda ger-
çekleştirilen derslerde, çocukların hem fiziksel 
gelişimleri destekleniyor hem de özgüven kazan-
maları sağlanıyor. Rehabilitasyon odaklı yürütü-
len çalışmalar sayesinde yüzme, engelli bireyler 
için yalnızca bir spor değil, aynı zamanda sosyal 
ve zihinsel gelişimi güçlendiren etkili bir terapi 
süreci olarak uygulanıyor.

HER BIREYE ÖZEL EĞITIM MODELI
Engelli bireylerde yüzme eğitiminin standart 

yöntemlerle ilerlemediğine dikkat çeken eğitmen 
Tuğba Doğan, eğitimlerin tamamen kişiye özel 
olarak planlandığını vurguladı. Engel türü ve 
bireyin engel düzeyine göre kademeli bir sistem 
uygulandığını belirten Doğan, “Biz burada spor 
yapmayı amaç değil, araç olarak görüyoruz. Te-
mel hedefimiz öğrencilerimizi rehabilite etmek 
ve onların mutlu bir şekilde hayata dâhil olma-
larına katkı sağlamak. Her bireyin ihtiyacı farklı 
olduğu için, herkese aynı yöntemle yaklaşmamız 
mümkün değil” dedi.

OTIZM, DOWN SENDROMU VE           
SEREBRAL PALSI ODAKLI EĞITIM

Tesiste farklı engel gruplarına yönelik eş 
zamanlı eğitimler verildiğini dile getiren Tuğba 
Doğan, bu noktada ağırlıklı olarak otizmli bi-
reylerin katılım gösterdiğini ifade etti. Mamak 
Yüzme Havuzu ve Spor Kompleksi’nde otizm, 
down sendromu, serebral palsi ve bazı kas has-
talıklarına yönelik eğitim verildiğini ifade eden 
Doğan sözlerine şu şekilde devam etti: “Bizlere 
talep en çok otizmli çocuklarımızdan geliyor. 
Çocuklarımızın engel türlerine göre algı sevi-
yeleri, iletişim biçimleri ve eğitim yöntemleri 
değişiyor. Örneğin, down sendromlu çocukları-
mız teması sever, iletişime daha açıktır. Otizmli 
çocuklarımız ise çoğunlukla temastan kaçınır; 
bazı durumlarda da kriz ya da atak yaşama risk-
leri bulunur. Bu noktada ailelerin desteği bizim 
için çok kıymetli.”

SUYUN RAHATLATICI                                 
VE İYILEŞTIRICI ETKISI

Yüzmenin engelli bireyler üzerinde hem 
fiziksel hem de mental rahatlama sağladığını 
vurgulayan Tuğba Doğan, su içinde yapılan 
çalışmaların çocukların yoğun efor sarf etme-
lerine katkı sunduğunu, bunun da uyku düzen-
lerinde gözle görülür iyileşmeler sağladığını 
ifade etti. Doğan, aynı zamanda eğitim süre-
ciyle birlikte çocukların iletişim becerilerin-
de artış yaşandığını ve yüzmenin bireysel bir 
branş olması sayesinde öğrencilerin ailelerin-
den bağımsız hareket etmeyi öğrenerek özgü-
ven kazandıklarını belirtti.    (Haber Merkezi)

Türk Sanat Müziği’nin unutulmaz ismi Zeki Mü-
ren, doğum gününde Yenimahalle Belediyesi 
tarafından düzenlenen konser ile anıldı. Dört 

Mevsim Tiyatro Salonu’nda düzenlenen Zeki Müren’i 
Anma Konseri’nde salonu dolduran sanatseverlere, 
Yenimahalle Belediye Başkanı Fethi Yaşar, Başkan 
Yardımcısı Ferudun Güngör ve belediye meclis üyele-
ri de eşlik etti. Gecede Şef Derya Bozkurt Uğurlu yö-
netimindeki YENİMEK Türk Sanat Müziği Korosu, 
sahnedeki enerjisi ve özenle hazırlanan repertuarıyla 
dinleyicilere unutulmaz anlar yaşattı. 

İşte Benim Zeki Müren adlı eser ile başlayan prog-
ramda, usta sanatçının Şimdi Uzaklardasın, İlk Aşk, 
Bir Demet Yasemen gibi dillere pelesenk olmuş par-
çaları, solo ve koro olarak seslendirildi.

BU ÜLKENIN GERÇEK                                         
YORUMCULARA IHTIYACI VAR

Nostaljinin tavan yaptığı gecede, şarkıları Başkan 
Yaşar da vatandaşlarla birlikte hep bir ağızdan söyledi. 
Program sonunda alkış yağmuruna tutulan YENİMEK 
Türk Sanat Müziği Korosu’na teşekkür eden ve Şef 
Uğurlu’ya çiçek takdim eden Yaşar, “Bugün öz müziği-
miz olan Türk Sanat Müziği’nin ustası, sanat güneşimiz 
Zeki Müren’i saygı, sevgi ve özlemle anıyoruz. Türk 
Halk Müziği de Türk Sanat Müziği de Türk milletinin 
öz müziğidir. Biz gençliğimizde bu besteler nasıl söyle-
niyorsa şimdi de öyle söylensin istiyoruz. İşte bu yüz-
den YENİMEK’te bunları size özünden koparmadan 
öğretiyoruz. Bu müzikler dinlendirir, düşündürür. Bu 
eserler aşktır, meşktir, sevgidir. Bu ülkenin Zeki Mü-
ren, Müzeyyen Senar, Alaeddin Yavaşca, Avni Anıl ve 
Muazzez Abacı gibi gerçek yorumculara ihtiyacı var. 
Bu yüzden sanatçılarımızı unutmayacağız, unutturma-
yacağız. Sizler sanatla buluşun diye Türkiye’de çoğu 
belediyede olmayan salonları yaptık ve sizleri sanatla, 
sanatçılarımızla buluşturuyoruz. Buluşturmaya da de-
vam edeceğiz” dedi.                            (Haber Merkezi)

Sincan Belediyesi, Türk-İslam düşünürü ve mutasav-
vıf Mevlâna Celâleddin-i Rumi’yi vefatının 752’nci 
yıl dönümünde düzenlenen  Şeb-i Arus gecesi ile 

andı. Sinan Şamil Sam Spor Salonu’nda  Ankara’da yılın 
ilk ve en büyük Şeb-i Arus etkinliği düzenlendi.

Hz. Mevlâna vuslatının 752’nci yıl dönümünde Sin-
can Sinan Şamil Sam Spor Salonu’nda düzenlenen tö-
renle anıldı. Öğretileri ile tüm dünyada ilgi uyandıran dü-
şünce adamı ve büyük mutasavvıf Mevlâna Celâleddin 
Rumi için, Prof. Dr. Alper Akdeniz’in yönetmenliğinde 
Hicaz Ayin-i Şerifi Sema Töreni gerçekleştirildi.

Program engelli bireylerden oluşan özel eğitim grubu 
“Umudun Kanatları” semazen ekibinin gösterisiyle baş-
ladı. Devamında ise, Kültür ve Turizm Bakanlığı Güzel 
Sanatlar Genel Müdürlüğü Konya Semazen Ekibi, ilahi-
ler eşliğinde sema gösterisi sundu. Semazenlerin muhte-
şem gösterisi ilgiyle izlenirken manevi duygular doruğa 
çıktı, etkinlikte unutulmaz anlar yaşandı. Programa Sin-
can Belediye Başkanı Murat Ercan, AK Parti İlçe Başka-
nı Mustafa Özcan, Ankara Yıldırım Beyazıt Üniversitesi 
Türk Mûsikîsi Devlet Konservatuvarı Müdürü Doç. Dr. 
Serbülend Arpa olmak üzere ilçe protokolü ve çok sayıda 
vatandaş katıldı.                                      (Haber Merkezi)
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Türkiye’de KPSS ve sözlü sınavla öğretmen ata-
malarının son kez yapılmasının ardından bundan 
böyle öğretmen istihdamı, köklü düzenlemeler 

içeren Öğretmenlik Mesleği Kanunu’yla kurulan Milli 
Eğitim Akademisi üzerinden sağlanacak.

Milli Eğitim Bakanlığınca uygulanan “KPSS yüzde 
50, sözlü sınav yüzde 50” şeklindeki öğretmen atama-
larının sonuncusu Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdo-
ğan’ın katılımıyla 24 Kasım’da yapılmıştı.

Bu atamanın ardından bundan böyle öğretmen istih-
damı 10 Ekim 2024’te TBMM Genel Kurulunda kabul 
edilen Öğretmenlik Mesleği Kanunu kapsamında kuru-
lan Milli Eğitim Akademisi üzerinden yapılacak.

Akademi hakkında merak edilenler 10 soruda der-
lendi.

1- Milli Eğitim Akademisinin temel görevi ne ola-
cak?

Milli Eğitim Akademisi, öğretmen adaylarının mes-
leğe hazırlanmasından, görevdeki öğretmenlerin ve yö-
neticilerin mesleki ve kişisel gelişimine kadar geniş bir 
yelpazede hizmet verecek.

Akademi öğretmen adaylarının mesleğe yönelik 
hazırlanması, yönetici yetiştirme programları ile öğ-
retmen, yönetici ve diğer personelin kariyer basamak-
larında ilerlemeleri ve görevde yükselmelerine yönelik 
eğitim programları uygulanacak.

Akademi, öğretmen, yönetici ve diğer personelin 
sahip olması gereken yeterliklerini belirleyecek ve ge-
lişen şartlara göre güncelleyecek. Ayrıca talepleri uygun 
görülmesi halinde giderleri kurumlarınca karşılanmak 
kaydıyla diğer kamu kurum ve kuruluşlarının personeli-
ne de Akademide eğitim verilebilecek.

2- Akademiye giriş için uygulanacak süreçler ne-
ler? Sözlü mülakat yapılacak mı?

Akademiye alınacak adaylar, Bakanlığın açıklayaca-
ğı öğretmen ataması sayısı kadar olacak.

Hazırlık eğitimine alınacak adaylar için Bakanlık-
ça belirlenecek yükseköğretim programlarından mezun 
olma şartı aranacak. Ayrıca adayların, ÖSYM tarafından 
düzenlenen Milli Eğitim Bakanlığı Akademi Giriş Sına-
vı’na (MEB-AGS) girmesi gerekecek. Sınav, Akademi 
Giriş Sınavı (AGS) ve Öğretmenlik Alan Bilgisi Testi 
(ÖABT) olmak üzere 2 oturumdan oluşuyor.

ÖSYM’nin açıkladığı 2026 sınav takvimine göre, bu 
sınav 12 Temmuz 2026’da gerçekleştirilecek.

Akademiye alımlar bu sınav puanındaki üstünlüğe 
göre olacak ve herhangi bir sözlü mülakat yapılmaya-
cak.

3- Akademide eğitimler nasıl olacak?
Öğretmen adayları Akademi’de teorik derslerin yanı 

sıra uygulamalı eğitimlerden geçecek.
Eğitimin süresi 4 dönem olacak. Her bir teorik ders-

ten en az 2 yazılı sınav yapılacak. Derslerin not orta-
laması 100 üzerinden hesaplanacak, 60 ve üzerinde 
olanlar başarılı sayılacak. Teorik derslerden başarısız 
olanlara, ek bir sınav hakkı verilecek.

Hazırlık eğitiminde edinilen bilgi, beceri, tutum ve 
davranışların eğitim öğretim ortamına yansıtılmasında-
ki başarı düzeyini belirlemek amacıyla adaylar 3 defa 
değerlendirmeye alınacak. Değerlendirme, Bakanlıkça 
belirlenen öğretmenlik mesleği yeterlikleri esas alınarak 
Akademi tarafından öğretmenlik atama alanlarına göre 

oluşturulan form üzerinden yapılacak.
Birinci değerlendirme puanının yüzde 20’si, ikinci 

değerlendirme puanının yüzde 30’u, üçüncü değerlen-
dirme puanının yüzde 50’si alınarak uygulamalı dersin 
başarı puanı belirlenecek. Öğretmen adayları, uygu-
lamalı ders başarı puanı 100 üzerinden 70 ve üzerinde 
olmaları durumunda başarılı sayılacak.

Hazırlık eğitiminin sonunda, teorik derslerin başarı 
notlarının aritmetik ortalamasının yüzde 40’ı, uygula-
malı derslerin başarı notlarının aritmetik ortalamasının 
yüzde 60’ı toplanarak atamaya esas başarı puanı belir-
lenecek.

4- Akademide eğitimler kimler tarafından verile-
cek?

Profesörler, doçentler, doktor öğretim üyeleri, dok-
tora yapmış öğretmenler ile baş öğretmen ve uzman öğ-
retmenler Akademide eğitim verecek.

İstihdam edilecek eğitim personeline fiilen yapmış 
oldukları ders görevleri karşılığında profesör unvanına 
sahip olanlara ders saati başına 320, doçent unvanına sa-
hip olanlara ders saati başına 270, doktor öğretim üyesi 
unvanına sahip olanlara ders saati başına 220, bu kap-
samda bulunmayanlara ise ders saati başına 160 göster-
ge rakamının memur aylık katsayısıyla çarpımı sonucu 
oluşacak tutarda ek ders ücreti ödenecek.

Akademide ayrıca yükseköğretim kurumlarıyla iş-
birliği yapılarak geçici olarak öğretim elemanı da gö-
revlendirilebilecek.

5- Akademideki eğitimlerin ardından kesin ola-
rak öğretmen olunabilecek mi?

Adayların, öğretmen olmak için eğitimleri başarıyla 
tamamlamaları ve kanun kapsamında belirlenen “Aka-
demiden çıkarmayı gerektiren fiil ve davranışlar”dan 
herhangi bir cezayı almamaları gerekiyor.

6- Önceki yıllarda üniversitedeki ilgili öğretmen-
lik programlarından mezun oldum. Akademiye ka-
tılmam şart mı?

Evet. Geçmiş yıllarda üniversitelerin ilgili öğret-
menlik programlarından mezun olanların da Akademiyi 
başarıyla tamamlaması gerekecek.

7- Akademi hangi illerde açılacak?
Hazırlık eğitimini vermek üzere Ankara, Erzurum, 

Aksaray, İstanbul, Kayseri, Gaziantep ve Sivas’ta Milli 
Eğitim Akademisi açılacak. Akademi, Ankara merkezli 
olacak, ayrıca gerekli görülen yerlerde eğitim ve uygu-
lama merkezleri Bakanlıkça açılabilecek.

8- Öğretmen adayları, hazırlık eğitimini başarıy-
la tamamladıktan sonra ne olacak?

Akademide tüm eğitimlerini başarıyla tamamlayan 
öğretmen adayları, Devlet Memurları Kanunu kapsa-
mında sözleşmeli öğretmen olarak görevlerine başla-
yacak. Sözleşmeli öğretmenler, can güvenliği ve sağlık 
mazeretleri hariç olmak üzere 3 yıl boyunca başka bir 
yere atanamayacak. Aile birliği mazeretine bağlı yer 
değiştirmelerde sözleşmeli olarak istihdam edilen öğret-
menin eşi bu öğretmene tabi olacak.

9- Kadroya geçişler ne zaman gerçekleştirilecek?
3 yıllık çalışma süresini tamamlayan sözleşmeli öğ-

retmenler talepleri halinde görev yaptıkları yerde öğret-
men kadrolarına atanacak. Öğretmen kadrolarına ata-
nanlar mazerete bağlı olarak yapılacak yer değiştirmeler 
hariç olmak üzere 1 yıl süreyle yer değiştiremeyecek.

10- Öğretmen adaylarına konaklama imkanı ve-
rilecek mi?

Şu ana kadar açılan veya açılma süreci devam eden, 
konaklama imkanı bulunan eğitim ve uygulama merkez-
lerinde öğretmen adaylarına konaklama hizmeti verile-
cek.					              (AA)

Öğretmen atamalarında yeni dönem
Milli Eğitim Bakanlığınca “KPSS yüzde 50, sözlü sınav yüzde 50” şeklindeki atamaların sonuncusunun 24 Kasım’da yapılma-
sının ardından bundan böyle öğretmen istihdamı Milli Eğitim Akademisi üzerinden sağlanacak. Akademiye alınacak adaylar, 
açıklanacak öğretmen atama sayısı kadar olacak ve Akademi Giriş Sınavı sonucuna göre Akademiye girmeye hak kazanan 

adaylar, buradaki eğitimlerini başarıyla tamamlamaları şartıyla sözleşmeli öğretmen olarak görevlerine başlayacak.

Üst düzey Birleşmiş Milletler (BM) yetkilileri, kü-
resel gıda krizine karşı su ve gıda israfının önüne 
geçilmesi için işbirliklerine olan ihtiyaca dikkati 

çekti. Sıfır Atık Hareketi’nin kurucusu ve Sıfır Atık Vakfı 
Onursal Başkanı Emine Erdoğan’ın himayelerinde, Tarım 
ve Orman Bakanlığı ile Sıfır Atık Vakfı işbirliğinde İstan-
bul’da “Gıda ve Su İsrafını Önlemek-Geleceği Sahiplen-
mek” temalı Yüksek Düzeyli Tarım Bakanları Paneli ger-
çekleştirildi.

Panelde farklı ülkelerden gelen tarım bakanları ve 
BM’nin çeşitli programlarının temsilcileri yer aldı.

Panele katılan BM Uluslararası Tarımsal Kalkınma 
Fonu (IFAD) Başkan Yardımcısı Gerardine Mukeshima-
na ve BM İnsan Yerleşimleri Programı (UN-Habitat) İcra 
Direktörü Ofisi Özel Kalem Müdürü, Bölgesel Programlar 
Bölümü Direktör Vekili Erfan Ali, gıda ve su israfıyla mü-
cadele konusunda değerlendirmede bulundu.

Gıdanın korunma sürecinin üretim aşamasında başla-
dığına dikkati çeken Mukeshimana, iklim değişikliğinin 
mahsul kaybı üzerinde etkili olduğunu söyledi.

Mukeshimana, insanlığın ekmek sepetini büyük ço-
ğunlukla tahılların oluşturduğuna işaret ederek, “Öte 
yandan tahıllar çok su tüketen bitkiler. İklim değişikliyle 
nehirler kuruyor, yağış düzenleri bozuluyor. Bunun sonu-
cundaysa tahıl verimliliğinde önemli ölçüde azalma görü-
yoruz.” dedi.

Üretilen gıdanın israf olmaması gerektiğinin altını çi-
zen Mukeshimana, “Sıfır atık bağlamında düşündüğümüz-
de, gelişmekte olan ülkelerde üretilen gıdanın yüzde 30’u 
israf ediliyor. Üretilen bu gıdanın israfı, aynı zamanda su 
kaybı, enerji kaybı, iş gücü kaybı ve yaşam kaybı anlamına 
geliyor. Zira biliyoruz ki, 700 milyona yakın insan yatağa 
aç giriyor.” ifadesini kullandı.

Mukeshimana, yetersiz beslenmenin beraberinde bir-
çok sağlık problemini getirdiğini ve özellikle gelişme ça-
ğındaki çocukların bu durumdan daha olumsuz etkilendi-
ğini de kaydetti.

Gıda israfı ve su kaybının büyüyen bir insani kriz oldu-
ğunun altını çizen Mukeshimana, “Hiçbir ülke ya da kuru-
luş bu sorunu tek başına çözemez. Bu durum söz konusu 
olduğunda uluslararası işbirliklerine ihtiyaç duyulmakta-
dır.” diye konuştu.

İKLIM FINANSMANI KÜÇÜK                                  
ÜRETICILERE ULAŞMALI

Mukeshimana, IFAD’ın öncelikli olarak küçük ölçek-
li üreticileri desteklemeye çalıştığını, üretimin artması ve 
üreticilerin pazara erişimini kolaylaştırmak için çeşitli ça-
lışmalar yürüttüklerini aktardı.

Üreticilerin finansman desteğine ihtiyaç duyduğuna 
işaret eden Mukeshimana, şunları kaydetti: “Gördüğümüz 
kadarıyla, mevcut iklim değişikliği koşullarında küçük öl-
çekli çiftçiler ihtiyaç duydukları finansmana ulaşamıyor. 

Bu nedenle, iklim adaptasyonu finansmanının bu çiftçilere 
ulaştırılmasını gerçekten istiyoruz. Çünkü iklim değişikli-
ği finansmanı kapsamında, küçük ölçekli çiftçilere yüzde 
1’den daha az bir oran ulaşmaktadır. Oysa ki, küresel gıda 
arzının yüzde 30’unu bu çiftçiler üretiyor.”

“ŞEHIRLERDE KÜRESEL OLARAK                          
ÜRETILEN GIDANIN NEREDEYSE                                   

YÜZDE 70’I TÜKETILIYOR”
UN-Habitat İcra Direktörü Ofisi Özel Kalem Müdürü 

Erfan Ali de özellikle şehirlerdeki gıda israfının boyutuna 
dikkati çekerek, “Bugün dünya genelindeki şehirlerde kü-
resel olarak üretilen gıdanın neredeyse yüzde 70’i tüketili-
yor. Aynı zamanda, bu üretimin üçte biri israf ediliyor. Bu 
nedenle, birbirimizden öğrenmek, bilgi alışverişinde bu-
lunmak ve bu büyük sorunu çözebilecek girişimler oluştur-
mak büyük önem taşıyor.” değerlendirmesinde bulundu.

Gıda israfının birçok başka israfı da getirdiğine işaret 
eden Ali, “Bugün gıda israfından bahsettiğimizde, su israfı 
da özellikle kentsel alanlarda eş zamanlı olarak büyük ve 
önemli bir sorun teşkil ediyor. Bu noktada global girişimler 
önemli. Türkiye’de başlatılan ve bugün çok sayıda ortağın 
katılımıyla küresel bir nitelik kazanan ‘Sıfır Atık Girişimi’ 
gibi inisiyatifler bu konuda büyük önem taşıyor.” diye ko-
nuştu.

Ali, farklı düzeylerde birçok işbirliğine ihtiyaç olduğu-
nu belirterek, “Hükümetlerin farklı kademelerinde, ulusal, 
yerel hatta topluluk düzeyinde işbirlikleri olmalı. Özel sek-
tör ve sivil toplum kuruluşları da bu süreç içerisinde ol-
malı. Dolayısıyla, israf edilen gıda ve su ile ilgili sorunları 
çözmek için herkesin işbirliği yapmasına ihtiyacımız var.” 
ifadesini kullandı.

Şehirlerdeki gıda israfının önüne geçmek için temel 
hizmetler, altyapı sistemleri gibi konularda entegre ve etki-
li politikalara ihtiyaç duyulduğunun altını çizen Ali, bunla-
rın etkili şekilde yapılabilmesi için veriye ihtiyaç duyuldu-
ğunu, bu bağlamda yeni teknolojilerden ve yapay zekadan 
yararlanılması gerektiğini söyledi.

“TÜRKIYE’YI COP31’IN BAŞARILI EV                   
SAHIPLIĞI TEKLIFI IÇIN TEBRIK EDIYORUM”

Ali, Şimdiye kadar oluşturulan işbirliklerinin Türki-
ye’nin ev sahipliği ve başkanlığında gerçekleştirilecek 
Birleşmiş Milletler İklim Değişikliği Çerçeve Sözleşmesi 
(UNFCCC) 31’inci Taraflar Konferansı (COP31) sürecine 
taşınması gerektiğine dikkati çekerek, “Öncelikle, Türki-
ye’yi COP31’in başarılı ev sahipliği teklifi için tebrik edi-
yorum. Türkiye geçmişte çok sayıda küresel etkinliğe ve 
son derece önemli girişimlere ev sahipliği yapmıştır. Türki-
ye’deki Sıfır Atık Girişimi ve diğer inisiyatiflerin, COP31 
için başarılı bir küresel etkinliğin temel taşlarını oluşturdu-
ğunu düşünüyorum.” dedi.

COP zirvelerinin deneyim ve tecrübe aktarımı için 

önemli platformlar olduğunu hatırlatan Ali, şöyle devam 
etti: “Özellikle Türkiye’de şehirlerdeki deneyimler yerel 
iklim eylemlerinin ele alınması açısından büyük ve başarılı 
deneyimleri temsil ediyor. İstanbul, İzmir, Ankara, Gazian-
tep ve hatta daha küçük ve orta ölçekli şehirler dahil olmak 
üzere birçok belediyede döngüsellik oluşturma, entegre 
katı atık yönetimi ve entegre su yönetimi konularında çok 
ilginç ve başarılı girişimleri takip ediyoruz. Bu nedenle, 
Türkiye’den gelen bu deneyimlerin sunulması ve aynı 
zamanda küresel deneyimlerin, küresel ortaklıkların ve 
ağların COP31 aracılığıyla bir araya getirilmesinin, olduk-
ça başarılı bir COP31 için önemli bir fırsat ve potansiyel 
teşkil ettiğini düşünüyoruz. Bu başarılı küresel konferansı 
gerçekleştirmek için Türk ortaklarla birlikte çalışmayı dört 
gözle bekliyoruz.”				            (AA)

BM yetkililerinden su ve gıda israfıyla mücadelede işbirliği çağrısı
BM Uluslararası Tarımsal Kalkınma Fonu (IFAD) Başkan Yardımcısı Gerardine Mukeshimana,  “Üretilen 
gıdanın israfı, aynı zamanda su, enerji, iş gücü ve yaşam kaybı anlamına geliyor. Gıda israfı ve su kaybı 

büyüyen bir insani kriz. Hiçbir ülke ya da hiçbir kuruluş bu sorunu tek başına çözemez” dedi.

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığının, ço-
cuklara yönelik sosyal medya düzenlemesi 
çalışmaları kapsamında hazırladığı rapor-

da, yasa dışı, zararlı ya da ağır şiddet içeren içeri-
ğin ortaya çıkmasından sonra mahkeme kararı ya 
da idari kurum kararına gerek olmadan, platfor-
mun kendi öz denetimi sonrasında içeriği en hızlı 
biçimde kaldırması isteniyor.

Bakanlık, Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı ile 
ilgili kurumlarla, çocukları sosyal medyanın zarar-
larından korumak için yasal düzenleme hazırlıkla-
rını sürdürüyor.

“Yasaklama” yerine “Güvenliğin” ön plana 
çıktığı düzenlemeyle, zararlı içeriklere karşı daha 
güçlü denetim mekanizmaları oluşturulması, ço-
cukların kişisel verilerinin daha etkin korunması 
ve dijital platformların sorumluluğunun artırılması 
planlanıyor.Çocukların dijital ortamdaki riskler-
den korunması için dünyada pek çok ülke tara-
fından hazırlık yapılıyor. Bu kapsamda, Avustral-
ya’da 16 yaşın altında çocukların sosyal medyaya 
erişimi yasaklandı. 

Benzer yasağın İngiltere’de de gelmesi tartışı-
lıyor. Ayrıca Fransa’da 15, İtalya’da 14, Danimar-
ka’da ve Belçika’da ise 13 yaşından küçük çocuk-
lar ebeveyn izni olmadan hesap açamıyor.

Türkiye de bu alanda özgü bir model geliştir-
mek için çalışmalarını sürdürüyor. Geçen yıl baş-
latılan altyapı çalışmalarıyla, küresel örneklerin 
yanı sıra İngiltere ve Avustralya’daki düzenleme-
ler incelendi.

İÇERIĞI EN HIZLI BIÇIMDE                      
KALDIRMALARI BEKLENIYOR

Bakanlığın hazırladığı raporda, dijital plat-
formlara 15 yaşından küçük çocuklara kesin hiz-
met sunmama ve hesap açmama yükümlülüğü ge-
tirilmesi öneriliyor.

Buna ek olarak platformların, yaş tahmini ve 
doğrulama sistemlerini etkin biçimde kullanma 
yükümlülüğü altında olmaları isteniyor.

Platformlara yasa dışı, zararlı ya da şiddet 
içeren içerikleri barındırabilme kapasiteleri konu-
sunda “risk analizi” yapma yükümlülüğünü yerine 
getirmesi beklenen raporda, riskleri nasıl yönettik-
lerine dair raporları belli aralıklarla kamuoyuyla 
paylaşmaları yer alıyor.

Yine aynı kapsamdaki içeriklerin ortaya çık-
masından sonra mahkeme kararı ya da idari kurum 
kararına gerek olmadan, platformun kendi öz de-
netimi sonrasında içeriği en hızlı biçimde kaldır-
ması bekleniyor.

Raporda, platformlara sistemik gözetim mo-
delinin parçası olarak, ebeveyn denetim araçlarını 
çeşitli, ulaşılabilir ve anlaşılabilir biçimde sunma-
ları tavsiye ediliyor.

Çocukların kişisel verilerinin korunması ko-
nusunda yasal bir düzenleme yapılması istenen 
raporda, Türkiye’de oyun pazarının büyümesi ve 
oyun firmalarının ciddi bir karşılık görmesi sonucu 
bu alanda da düzenlenme yapılması önerisi getiri-
liyor.				                  (AA)

Çocuklara yönelik zararlı sosyal medya içerikleri 
mahkeme kararı olmadan kaldırılabilecek

CHP Kadın Kolları Genel Başkanı Asu 
Kaya, “Bugün, bir uyanış günüdür. 
Bugün, ‘daha fazla eşitlik’ talebini 

yükseltme günüdür. Bugün, kadınların siya-
sete eşit katılımı için kararlılıkla adım atma 
günüdür.” ifadesini kullandı. Kaya, Türk ka-
dınına seçme ve seçilme hakkı verilmesinin 
91. yıl dönümü dolayısıyla açıklama yaptı.

Kadınların 1930’da belediyelerde, 
1933’te köy ihtiyar heyeti ve muhtarlık se-
çimlerinde, 1934’te ise Türkiye Büyük Millet 
Meclisi’nde seçme ve seçilme hakkına kavu-
şarak birçok ülkeden çok daha önce demokra-
tik hayata adım attığını belirten Kaya, şunları 
kaydetti: “İşte bu, bir zihniyet devriminin, 
çağın ötesine geçen bir vizyonun adıdır. Bu 
vizyonun sahibi, kadını toplumun öznesi ya-
pan Türkiye Cumhuriyeti’nin kurucusu Gazi 
Mustafa Kemal Atatürk ve tüm devrimcileri 
bugün bir kez daha saygı ve minnetle anı-
yoruz. Bugün, bir uyanış günüdür. Bugün, 
‘daha fazla eşitlik’ talebini yükseltme günü-
dür. Bugün, kadınların siyasete eşit katılımı 
için kararlılıkla adım atma günüdür. Bu ka-
rarlılığı ortaya koyan parti, kadınları siyasetin 
vitrininde değil, karar mekanizmalarının tam 
merkezinde konumlandıran CHP’dir.”   (AA)

TBMM Engelli Bireylerin Sorunlarını Araş-
tırma Komisyonu, AK Parti Adana Millet-
vekili Jülide Sarıeroğlu başkanlığında top-

landı. Komisyon toplantısının açılında konuşan 
Sarıeroğlu, “Hayatın her alanına yönelik çalışma 
yapmaya gayret ediyoruz. Komisyonumuzun ala-
nına giren çerçeve oldukça geniş, bugün gerçek-
leştirdiğimiz 19’uncu toplantımız da işte bu geniş 
alanın en kritik 3 başlığına odaklanıyor. Komis-
yon olarak aylardır sahadayız, bölgesel istişare 
toplantılarını yaptık, yapmaya devam ediyoruz. 
Yıllarca kurumun görüşünü aldık, almaya devam 
ediyoruz. Deprem bölgesinde çok kapsamlı ince-
lemeler gerçekleştirdik. Bugün bu çalışmalar bize 
özellikle afet süreçleri, göç yönetimi ve kamu 
güvenliği başlıklarında engelli bireylerin yaşa-
dığı sorunların daha derinlemesine ele alınması 
gerektiğini gösterdi. Bu nedenle, bugün İçişleri 
Bakanlığımıza bağlı kurumlarımızdan AFAD, 
Göç İdaresi Başkanlığı ve Emniyet Genel Mü-
dürlüğü’nden kapsamlı sunumlar dinleyeceğiz” 
ifadelerini kullandı.

Emniyet Genel Müdürü Asayiş Daire Başkan 
Yardımcısı İhsan Tufan Fırtına, sunum yaptı. Fır-
tına, “Karayolları Trafik Yönetmeliği kapsamın-
da ‘engelli park kartı’ düzenlenmekte ve başvuru 
sahiplerine verilmektedir. 12 Mayıs 2025 tarihin-
den itibaren de bu başvurular e-devlet üzerinden 
yapılabilmektedir. 30.11.2025 tarihine kadar da 
21 bin 165 başvuru yapılmıştır. ‘Karayolları Tra-
fik Kanunu’na göre park etmenin yasak olduğu 
yerlere park etmenin cezası 993 Türk lirası iken 
engelli park yerine park etmenin cezası bin 986 
Türk lirasıdır ve bu yasağa uymayanlar hakkında 
gerekli idari işlemler yapılmaktadır. Ülke gene-
linde zaman zaman eş zamanlı özel denetimler 
yapıyoruz. Yapmış olduğumuz denetimler AVM 
otoparkları, eğitim kurumları ve sağlık kurumları 
başta olup bugüne kadar ‘Karayolları Trafik Ka-
nunu’ndan 20 bin 803 adet idari işlem yapılmıştır. 
Yine, 2025 yılının ilk 10 ayında, ülke geneline ba-
kıldığında, bu yasaklara uymayanlara toplam 198 
bin 319 idari işlem yapılmıştır. Yürüttüğümüz 
projelerden ‘Hizmetin Yerinde İfası’ adını verdi-
ğimiz bir proje kapsamında, içerisinde engellile-
rin de bulunduğu hasta, yaşlı gibi mağdur kişilere 
ya da ifadesini almamız gereken bilgi sahibi olan 
kişilerin ifadeleri bizzat bulundukları ikametlerin-
de ya da sağlık sorunları varsa hastanelere gidil-
mek suretiyle ifadeleri bulundukları ortamda alın-
maktadır. Bu proje kapsamında 13 bin 525 engelli 
birey olmak üzere toplam 1 milyon 167 bin 844 
vatandaşımızın bulundukları yerde ifadesi alın-
mıştır” diye konuştu.		        (DHA)

Asu Kaya: Bugün, 
bir uyanış günüdür

Engelli Bireylerin
Sorunlarını Araştırma 
Komisyonu toplandı



56 ARALIK 2025
CUMARTESİ E K O N O M İ

Kasım ayında aylık enflasyonun son 2,5 yılın en 
düşük seviyesine inmesi, yıllık enflasyonun da 
yüzde 31,07’ye gerileyerek son 4 yılın dip nok-

tasını görmesinin ardından gözler asgari ücret artışına 
çevrildi.

Türkiye’de fiyat istikrarını güçlendirmeyi amaçla-
yan ekonomik ve mali programının etkileri kasım veri-
leriyle birlikte daha net ortaya çıktı.

Ekim 2022’de yüzde 85,51 ile zirve yapan yıllık 
enflasyon, kademeli olarak gerileyerek kasımda yüzde 
31,07 ile son 4 yılın en düşük seviyesine indi. Aylık enf-
lasyon da yüzde 2,04 ile son 2,5 yılın en düşük seviye-
sine geriledi. Böylece, ekonomik programın 2026 yılı 
için öngördüğü tek haneli enflasyon hedefine yönelik 
ilerleme sürdü.

Enflasyon, Mayıs 2024’e kıyasla gıdada 43, temel 
mallarda 38, hizmette 52, kirada 62 ve eğitimde 39 puan 
düştü.

Kasımda kira enflasyonunun son 42 ayın en düşük 
düzeyine inmesi, konut arzını artıran projelerin etkisinin 
görülmeye başladığını gösterdi. Deprem bölgesinde de-
vam eden konut teslimleri ve sosyal konut projelerinin, 
arzı daha da güçlendirerek kira enflasyonundaki düşüşü 
desteklemesi bekleniyor.

Enflasyondaki gerilemenin belirginleşmesiyle bir-
likte gözler, asgari ücrette yapılacak düzenlemeye çev-
rildi.
“ENFLASYON ÜZERINDEKI ETKISI YÜKSEK”

İstanbul Üniversitesi İktisat Fakültesi Öğretim Üye-
si Prof. Dr. Sefer Şener, bütün sektörleri maliyet ve fiyat 
yükselişi şeklinde etkileyen ücret artışlarının enflasyon 
üzerindeki etkisinin yüksek olduğunu söyledi.

Ücret artışlarının doğrudan etkisi yanında dolaylı 
etkisinin de yüksek olduğunu belirten Şener, “Ücret-
lerdeki her yüzde 10’luk artış 1 ila 1,5 puan arasında 
enflasyona doğrudan yansımaktadır. Oysa ücret artışla-

rının enflasyona dolaylı etkisi çok daha yüksek düzey-
dedir. Enflasyonda artık bir düşüş trendine girilmiştir, 
bu trendin kararlılıkla sürdürülmesi gerekmektedir. Yani 
koşullar oluşuncaya kadar sıkı para politikasına devam 
edilmelidir. Bu politikalara kararlılıkla devam edildiği 
sürece 2026 yılında da enflasyon düşüşü devam edecek-
tir.” diye konuştu.

Şener, kamuoyunun asgari ücret artış düzeyini bek-
lediğini ve bu ay içerisinde bu oranın belli olacağını 
hatırlatarak, şu değerlendirmelerde bulundu: “2025 yı-
lında asgari ücrete, yılın tamamını kapsayacak şekilde 
beklenen enflasyon hedefiyle uyumlu şekilde artış yapıl-
mıştır. 2026 yılı için de muhtemelen yılın tamamını kap-

sayacak şekilde beklenen enflasyon düzeyi ile paralel 
olacak şekilde artış yapılma ihtimali yüksektir. 2026 yılı 
için Merkez Bankasının enflasyon beklentisinin yüzde 
16 olduğu görülmektedir. 

Bu beklenti doğrultusunda eğer asgari ücret artışı 
yapılırsa yüzde 16’nın üzerinde artış olması gereke-
cektir. Asgari ücretin belirlenmesinin ardından ücret 
artışlarının dezenflasyon sürecine zarar vermemesi adı-
na mutlak suretle fahiş fiyat artışları ile ilgili önlemler 
artırılmalıdır. Yapılacak bu ilave artışların piyasada yeni 
fiyat artışlarıyla karşılanmaması için piyasa koşulları 
çerçevesinde mutlaka gerekli önlemlerin alınması el-
zem gözükmektedir.”                                               (AA)

Enflasyonda düşüş belirginleşti, 
gözler asgari ücret artışına çevrildi
Türkiye’de uygulanan ekonomik ve mali programın etkileri kendini gösterirken, enflasyonda son dönemde hızlanan düşüş 
dikkati çekti. Ekim 2022’de yüzde 85,51 seviyesine çıkan yıllık enflasyon, kasımda yüzde 31,07’ye kadar geriledi. İstanbul 

Üniversitesi İktisat Fakültesi Öğretim Üyesi Prof. Dr. Sefer Şener, “Enflasyonda artık bir düşüş trendine girilmiştir, bu trendin 
kararlılıkla sürdürülmesi gerekmektedir. Yani koşullar oluşuncaya kadar sıkı para politikasına devam edilmelidir” dedi.

Tolga ALCA
 

CHP Niğde Milletvekili ve Tarım, Orman ve Kö-
yişleri Komisyonu Üyesi Ömer Fethi Gürer, 
yaptığı kapsamlı konuşmada tarımsal üretimdeki 

dramatik düşüşe dikkat çekerek, Türkiye’nin gıda arz 
güvenliğinde alarm veren bir noktaya sürüklendiğini 
söyledi. Gürer, “Üretici ürettiğinden kazanamıyor; çift-
çi, besici, köylü üretimden kopuyor. Bu tabloyu artık 
görmezden gelemeyiz. Çözüm için Meclis olarak saha-
ya inmeliyiz” dedi.

 “10 MİLYON TONLUK ÇÖKÜŞ YAŞANDI”
Gürer, 2023-2025 dönemine ilişkin TÜİK ve bakan-

lık verilerini karşılaştırarak tarla ürünlerinde yaşanan 
dramatik düşüşleri sıraladı. Tahıl ve bitkisel üretimde 
toplam 10 milyon tonluk kayıp yaşandığını belirten Gü-
rer, meyve üretimindeki gerilemenin de kayıt dışı üre-
timle birlikte 10 milyon tona dayandığını söyledi. Gürer, 
bu düşüşün en temel nedenlerini ise şu sözlerle özetledi: 
“Girdi maliyetleri artıyor, alım fiyatları düşük tutuluyor. 
Sıkı para politikasıyla üreticinin kazancı baskılanıyor. 
Çiftçi kazanamayınca üretimden kopuyor.” Gürer’e 
göre bu tablo, sadece bugünün değil; gelecek yılların 
gıda tedarikini de tehdit ediyor. Hazine ve Maliye Baka-
nı Mehmet Şimşek’in gıda enflasyonunu önce “don ve 
kuraklık” ile açıklayıp bir ay sonra etkisinin azaldığını 
söylemesini eleştiren Gürer, tarım politikalarında tutar-

sızlık olduğunu belirtti: “Bir ayda ne değişti de don ve 
kuraklığın etkisi ortadan kalktı? Gerçek ortada dururken 
‘sorun çözülmüş’ izlenimi mi veriliyor?”

 “ARTAN NÜFUSA RAĞMEN                                
ÜRETİM GERİLİYOR”

Gürer, artan nüfusa rağmen üretimdeki gerilemenin 
Türkiye’yi “kendi kendine yeten ülkeler” statüsünün dı-
şına ittiğini vurguladı: “Nüfus 60 milyondan 90 milyona 
çıktı. Ama üretim artmadı, düştü. Ülkeyi ithalata bağım-
lı hale getirdiler.” Tarım kadar hayvancılığın da ciddi 
bir çöküş içinde olduğunu belirten Gürer, 1980’de Tür-
kiye’nin büyükbaş ve küçükbaş hayvan varlığının 84,6 
milyon olduğunu, 2025’te ise bu sayının 71,8 milyona 
gerilediğini aktardı. Gürer’e göre bu gerilemenin temel 
nedeni, yem fiyatlarındaki artış ve süt fiyatlarındaki bas-
kı: “Normalde 1 litre sütle 1,5 kilo yem alınması gerekir. 
Ama bu denge bozuldu. Yem ithal… Yani kur arttıkça 
yem fiyatı da artıyor. Üretici ayakta duramıyor.” CHP’li 
Gürer, Türkiye’nin temel ürünlerde büyük ölçüde itha-
lata bağımlı hale geldiğini ve bunun ciddi ekonomik yük 
doğurduğunu belirterek sert eleştiriler yöneltti: “Kayısı, 
fındık, narenciye… Bunlarda ihracatçıyız. Ama buğday, 
arpa, mercimek, nohut, fasulye, pamuk, soya… Hepsini 
ithal ediyoruz. Anadolu’nun ana vatanı olduğu merci-
meğin tohumu Kanada’ya verildi, bugün Kanada’dan 
mercimek alıyoruz.” Gürer’e göre bu tablo, Türkiye’nin 
kendi çiftçisini değil, yabancı üreticileri destekleyen bir 
tarım politikası anlamına geliyor.

 “EKİM ALANLARI DARALDI,                                 
SORUNLAR KATLANDI”

CHP’li Gürer, tarımsal üretimdeki düşüşün bir diğer 
nedeninin ekili alanlardaki daralma olduğunu vurguladı: 
“1980’de 28 milyon hektar olan ekili-dikili alan 2025’te 
23 milyon hektara geriledi.” Gürer’e göre sulama sorun-
ları, toplulaştırma süreçlerinin aksaması, pazarlama ve 
stok yönetimindeki eksiklikler de çiftçinin üretim mo-
tivasyonunu kırıyor. Niğde, Konya ve Nevşehir bölge-
sinin kuru fasulyede Türkiye’nin üretim üssü olduğunu 

hatırlatan Gürer, ancak üreticinin geçen yılın fiyatını 
bile göremediğini söyledi. Patates üreticisinin durumu-
nun da benzer olduğunu belirten Gürer, fiyat makasını 
çarpıcı bir örnekle ortaya koydu: “Tarlada 1-3 liraya sa-
tılamayan patates, markette 30 liraya satılıyor. Bu piya-
sa düzeni çiftçiyi de tüketiciyi de mağdur ediyor.” Gü-
rer, Toprak Mahsulleri Ofisi’nin (TMO) piyasada etkin 
olmadığına dikkat çekerek sert ifadeler kullandı: “Ka-
mucu yaklaşım yok. Piyasayı tüccar belirliyor. İthalatçı 
anlayış sürdüğü sürece yerli üretici ayakta kalamaz.” 
CHP’li Gürer, tarımsal desteklerin de yetersiz olduğu-
nu vurguladı: “Verilmesi gereken destek 722 milyar TL. 
Bütçede ayrılan destek 168 milyar TL.” Gürer konuşma-
sını, çağrıyla noktaladı: “Gidelim, çiftçinin, besicinin, 
üreticinin yanına. Sorunları yerinde görelim, çözümü 
birlikte üretelim. Tarım çözülmeden Türkiye’nin gele-
ceği güvence altında olamaz.” 

Gürer uyardı: Üretim çöküyor, Türkiye ithalata bağımlı hale geldi
CHP Niğde Milletvekili Ömer Fethi 

Gürer, tarım ve hayvancılıkta yaşanan 
üretim kayıplarının Türkiye’yi hızla it-
halata bağımlı hale getirdiğini söyledi. 
Gürer, özellikle tahıl ve bakliyatta 10 
milyon tonu bulan üretim düşüşünün 

görmezden gelindiğini vurguladı.

Makbule AKGÜL

İşçi Sağlığı ve İş Güvenliği (İSİG) Meclisi, Kasım Ayı 
İş Cinayeti Raporu’nu yayımladı. Rapora göre, Ka-
sım ayında en az 216 işçi, iş cinayetlerinde yaşamını 

yitirdi. Böylece 2025’in ilk on bir ayında iş cinayeti sayı-
sı bin 956 ulaştı. Ocak 180, Şubat 129, Mart 158, Nisan 
156, Mayıs 178, Haziran 161, Temmuz 207, Ağustos 192, 
Eylül 208, Ekim 171 işçi çalışırken yaşamını yitirdi.

Ölen işçilerin en az 4’ü (yüzde 1,85) sendika üyesi, 
212’si (yüzde 98,15) sendikasız. Sendikalı işçilerin biri 
enerji, biri liman, biri sağlık ve biri belediye işkollarında 
çalışıyordu.

EN AZ 13 ÇOÇUK VE                                                   
19 KADIN YAŞAMINI YİTİRDİ

Rapora göre; Kasım ayında Türkiye’nin 60 farklı şeh-
rinde iş cinayetleri meydana geldiği tespit edildi. Ayrıca, 
kısa vadeli çalışmak üzere yurtdışına giden ya da Türkiye 
menşeili şirketlerde çalışan işçiler arasında da ölüm va-
kaları rapor edildi.

En fazla işçi ölümü İstanbul’da yaşandı; 24 işçi yaşa-
mını yitirdi. Kocaeli ve Urfa’da on iki, Manisa’da dokuz 
işçi yaşamını yitirdi. Kasım ayında en az on üç çocuk işçi, 
iş cinayetlerinde yaşamını yitirdi. Ölen çocukların biri 
çiftçi, on ikisi (tarım, gıda, kimya, ağaç, büro ve inşaat 
işkollarında çalışan) işçiydi. Aynı dönemde, iş cinayet-

lerinde ölenlerin 19’u kadın işçiydi. Hayatını kaybeden 
kadınların dokuzu tarım, altısı kimya, ikisi ticaret, biri 
sağlık ve biri güvenlik işkollarında çalışıyordu.

Ayrıca, en az on iki göçmen işçi (dördü İranlı, üçü 
Mısırlı, ikisi Suriyeli, biri Afganistanlı, biri Rusyalı, biri 
Türkmenistanlı) yaşamını yitirdi. Türkiye’de ölen göç-
men işçilerin çoğu Suriyeli ve Afganistanlıdır. Ancak 
son dönemde özellikle deprem şehirlerinde ölen İranlı ve 
Mısırlı işçilerin varlığı bu ülkelerden gelen işçi göçünü 
de göstermektedir. Göçmen işçilerin sekizi inşaat, ikisi 
tarım, biri ticaret ve biri gemi işkollarında çalışıyordu. 
Verilere göre en fazla ölüm, inşaat ve tarım işkolunda 
meydana geldi. İnşaatta 71, tarımda ise 34 işçi yaşamını 
yitirdi. Taşımacılıkta ise işçi hayatını kaybetti.

Kasım ayında iş cinayetlerinin işkollarına göre dağı-
lımı şöyle: İnşaat, Yol işkolunda 71 işçi; Tarım, Orman 
işkolunda 34 emekçi (18 işçi ve 16 çiftçi); Taşımacılık iş-
kolunda 31 işçi; Ticaret, Büro, Eğitim, Sinema işkolunda 
14 işçi; Madencilik işkolunda 12 işçi; Belediye, Genel İş-
ler işkolunda 8 işçi; Petro-Kimya, Lastik işkolunda 7 işçi; 
Metal işkolunda 7 işçi; Konaklama, Eğlence işkolunda 6 
işçi; Enerji işkolunda 5 işçi; Sağlık, Sosyal Hizmetler iş-
kolunda 4 işçi; Gemi, Tersane, Deniz, Liman işkolunda 3 
işçi; Savunma, Güvenlik işkolunda 3 işçi; Tekstil, Deri iş-
kolunda 2 işçi; Gıda, Şeker işkolunda 1 işçi; Ağaç, Kağıt 
işkolunda 1 işçi; Çimento, Toprak, Cam işkolunda 1 işçi; 
Elimizdeki veriler ışığında çalıştığı işkolunu belirleyeme-
diğimiz 6 işçi hayatını kaybetti.

“Kasım ayında en az 216 işçi yaşamını yitirdi”
İSİG Meclisi raporuna göre,

Kasım ayında en az 216, 2025’in ilk 
on bir ayında ise bin 956 işçi, 

iş cinayetlerinde yaşamını yitirdi.

Makbule AKGÜL

CHP Adana Milletvekili ve TBMM 
KİT Komisyonu Üyesi Orhan Sümer, 
hükümetin trafik cezası politikalarını 

Meclis gündemine taşıdı. Sümer, trafik gü-
venliğini artırmak yerine vatandaşın sırtına 
yeni yükler bindirildiğini belirterek, “Ceza 
sistemi bütçeyi doldurmak için kullanılıyor” 
dedi.

Sümer’in verdiği bilgilere göre iktidarın 
2025 yılı için öngördüğü 55 milyar TL’lik 
trafik cezası hedefi, yıl tamamlanmadan aşıl-
dı. Yalnızca ilk dokuz ayda kesilen cezaların 
toplamı 90 milyar TL’yi geçti. Bu tabloyu 
eleştiren Sümer, ceza uygulamalarının gü-
venlikten çok gelir yaratmaya dönüştüğünü 
vurguladı.

Sümer, hükümetin 2026 yılı için trafik ce-
zalarına yüzde 69 zam planlamasına da tep-
ki göstererek, “Yakıt pahalı, otoyol geçişleri 
pahalı, araç bakımı cep yakıyor. Şimdi de her 
yol ayrımına kurulan radarlarla vatandaştan 
yeni gelir yaratılmak isteniyor. Bu, kötü eko-
nomi yönetiminin faturasını direksiyon ba-
şındaki yurttaşa kesmektir.” dedi.

Sümer, iktidarın trafik güvenliğini gerek-
çe gösterse de asıl amacın ek gelir yaratmak 
olduğunu belirterek, “Amaç kazaları azalt-
mak değil, vatandaşın ceza ödemesini sağla-
mak” dedi.

AKP döneminde trafik cezalarının adeta 
bir “gelir kapısı”na dönüştüğünü ifade eden 
Sümer şunları söyledi. Sümer, “Bu sistem 
vatandaş hata yapmasın diye değil, ceza 
yesin diye kurulmuş. Ne vicdana sığar ne 
adalete. Geçim sıkıntısı içindeki yurttaşın 
sırtına ceza sopasıyla yük bindirmek kabul 
edilemez” diye ekledi. Sümer, trafik güven-
liği politikalarının bütçe açığını kapatma ara-
cına dönüştürülmesinin hem adaletsiz hem 
sürdürülemez olduğunu söyledi.

Konut siteleri için aidatların belirlene-
ceği genel kurul dönemi başlarken, 
vatandaşların sonradan mağduriyet 

yaşamaması için bu toplantılara katılımları 
önem taşıyor.

Tesis Yöneticileri Konfederasyonu (TES-
KON) Genel Başkanı Yahya Sağır, genellikle 
ocak ayında düzenlenen genel kurullar önce-
si, apartman ve site yönetimleri ile kat malik-
lerinin dikkat etmesi gereken konulara ilişkin 
değerlendirmede bulundu.

Yeni yıl ile apartman, site ve toplu yaşam 
alanlarında yapılacak genel kurulların, bütçe 
yönetimi ve ortak yaşam düzeninin sağlıklı 
şekilde yürütülmesi açısından kritik öneme 
sahip olduğunu belirten Sağır, “Vatandaşlar, 
genel kurullarda alınacak kararlara aktif şe-
kilde katılmalı, yönetimlerin sunduğu bütçe-
leri detaylı şekilde incelemeli.” dedi.

Sağır, toplu yaşam alanlarında her yıl 
düzenlenen olağan genel kurulların, yalnız-
ca yönetim seçimi anlamı taşımadığını, aynı 
zamanda yeni yıl işletme bütçelerinin kabul 
edildiği ve yaşam kalitesini doğrudan etki-
leyen kararların alındığı bir süreç olduğunu 
anlattı. Genel kurullara katılımın düşük ol-
masının, en büyük sorunlardan biri olduğunu 
vurgulayan Sağır, bu toplantılar idari süreç 
gibi görünse de aidatların belirlenmesinden 
güvenlik ve temizlik hizmetlerinin satın 
alınmasına, sosyal alanların kullanımından 
enerji tasarruf projelerine kadar tüm yaşamı 
ilgilendiren konuların merkezi olduğuna dik-
kati çekti.

Yeni yıl işletme bütçelerinin onaylanaca-
ğı toplantılarda, sakinlerin özellikle gelir-gi-
der bütçelerini incelemeleri gerektiğinin al-
tını çizen Sağır, “Aidat artış oranları, piyasa 
koşulları ve hizmet gereklilikleriyle uyumlu 
olmalı. 

Güvenlik, temizlik, teknik bakım gibi 
hizmet alımlarında gerçekçi fiyatlandırma 
yapılmalı. Olağanüstü gider kalemleri detay-
larıyla açıklanmalı. Yedek akçe planlaması, 
şeffaf biçimde yapılmalı.” diye konuştu.

Asgari ücretteki her artışın, toplu yaşam 
alanlarının en büyük gider kalemleri olan 
personel ve hizmet alım maliyetlerini, doğ-
rudan etkilediğini bildiren Sağır, 2026’da 
yürürlüğe girecek olan asgari ücret artışının, 
güvenlik personeli, temizlik görevlileri, tek-
nik kadrolar ve yönetim destek hizmetlerinin 
maliyetlerini doğrudan artıracağı için sitele-
rin yeni yıl bütçelerinde önemli bir yük oluş-
turacağını söyledi. Bu nedenle, aidatlarda 
belli oranlarda artış olmasının kaçınılmaz 
olduğunu belirten Sağır, şu ifadeleri kullan-
dı: “Aynı şekilde elektrik, doğal gaz ve su 
gibi enerji giderlerinde beklenen yükseliş-
ler, özellikle 24 saat güvenlik hizmeti olan, 
merkezi sistemle ısınan veya ortak alanları 
yoğun enerji tüketen sitelerde, bütçe baskı-
sı oluşturacaktır. Enerji maliyetlerindeki ar-
tış, yalnızca günlük tüketimi değil asansör, 
hidrofor, peyzaj sulama sistemleri ve sosyal 
tesisleri de doğrudan etkiliyor. Sakinlerin bu 
konularda gerçekçi beklenti içinde olmaları 
önemli.”				         (AA)

“Trafik cezaları
güvenlik için değil, 

bütçe açığını kapatmak 
için artırılıyor”

Konut sitelerinde 
aidatların belirleneceği 

genel kurul
dönemi başladı

CHP Milletvekili Orhan Sümer, 
2025’te hedeflenen 55 milyar 

TL’lik trafik cezasının 9 ayda 90 
milyarı geçtiğini belirterek, iktidarın 
2026’da yüzde 69 zamla cezaları 
gelir kapısına çevirdiğini söyledi.



Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

DEHB’in (Dikkat Eksikliği ve Hiperaktivite Bozuk-
luğu) tek bir nedeninin olmadığını belirten uzman-
lar, en önemli nedeninin genetik aktarım olduğunu 

söylüyor. Psikiyatri Uzmanı Dr. Öğr. Üyesi Murat Yusuf 
Hüseyin, DEHB’in genetik temeli, çevresel risk faktörleri 
ve beyin gelişimi üzerindeki etkileri hakkında bilgi verdi. 
Genetik aktarım oranının yüzde 76 gibi oldukça yüksek 
olduğunu ifade eden Hüseyin, “En önemli neden genetik 
aktarım. Çevresel faktörler de genetik yatkınlığı olanlar-
da riski arttırıyor gibi görünmekte.” dedi. Araştırmaların, 
DEHB’li bireylerin beyin gelişiminin yaşıtlarına göre 
yaklaşık iki yıl geriden geldiğini gösterdiğini aktaran Dr. 
Öğr. Üyesi Hüseyin, beyin görüntüleme çalışmalarının, 
özellikle frontal bölgedeki kanlanmanın düşük olduğunu 
ancak ilaç tedavisiyle hızla düzeldiğini ortaya koyduğunu 
vurguladı.

DEHB’DE GENETİK                                                         
AKTARIM ORANI YÜZDE 76

DEHB’in (Dikkat Eksikliği ve Hiperaktivite Bozuk-
luğu) genetik aktarımın en yüksek oranda gözlendiği 
psikiyatrik bozukluklardan biri olduğunu ifade eden Dr. 
Hüseyin, “Aile çalışmalarında ebeveynlerdeki hastalığın 
çocuklarda riski yaklaşık 8 kat artırdığı görüldü.” ifadesin-
de bulundu.

Kardeş çalışmalarında ise DEHB tanısı almış olanların 
kardeşlerinde normal popülasyona göre riskin yaklaşık 3 
kat arttığının belirlendiğini kaydeden Dr. Öğr. Üyesi Hüse-
yin, “Çalışmalar DEHB’de genetik aktarım oranının yüz-
de 76 gibi hayli yüksek bir oranda olduğunu göstermiştir.” 
şeklinde konuştu. Prematürite veya düşük doğum ağırlığı 
gibi fiziksel sağlık sorunlarının, gebelik döneminde ve 
doğum sonrası dönemde ki çevresel faktörlerin DEHB 
riskini etkileyebildiğini dile getiren Dr. Hüseyin, şunları 
söyledi: “Fakat önemli nokta şu; DEHB’in nedeni şudur 
diyemiyoruz. Çoklu nedensellik söz konusu. En önemli 
neden genetik aktarım. Çevresel faktörler de genetik yat-
kınlığı olanlarda riski arttırıyor gibi görünmekte.”

Kimyasal maddelerin, özellikle sigara veya alkol tü-
ketimi gibi zararlı maddelerin maruziyetinin, etkilerine 
de değinen Hüseyin, “Genetik yatkınlıkta riski arttırıyor. 
Burada kimyasal madde kullanımında risk daha fazla gö-
rünüyor. Şunu da biliyoruz ki; DEHB’li bireylerin sigara, 
alkol ve madde kullanma ihtimali de diğer insanlara göre 
daha fazla. Anlayacağınız çift taraflı bir ilişki var.” açıkla-
masını yaptı.

Yapılan araştırmalara göre DEHB’li kişilerin beyin ge-
lişiminin yaşıtlarına göre yaklaşık 2 yıl geriden geldiğine 
dikkat çeken Hüseyin, sözlerini şöyle sürdürdü: “Beyin 
görüntüleme çalışmalarıyla beynin özellikle frontal bölge-
sinin DEHB’de daha az kanlandığı bilinmektedir. Ayrıca 
ilaç tedavisi sonrası bu kanlanmanın hızla düzeldiği yine 
görüntüleme çalışmalarıyla ortaya konmuştur. Görüntü-
leme çalışmaları DEHB’i daha iyi anlayabilmek ve bu 
bozuklukta yeni tedavi yöntemleri geliştirebilmek adına 
yardımcı olmaktadır.”

Tolga ALCA

Depresyonun irade eksikliği değil, nörobiyolojik 
temelli bir hastalık olduğunu vurgulayan Uzman 
Klinik Psikolog Merve Umay Candaş Demir, 

“Klinik psikoloji ve psikiyatri açısından, depresyondan 
‘acil çıkış’ ifadesi, genellikle mümkün olmayan, gerçek 
dışı bir beklentidir. Birkaç saat içinde tamamen iyileş-
mek, kırık bir kemiğin anında kaynaması gibi, biyolojik 
ve psikolojik süreçlere aykırıdır” dedi. Gerçekçi olanın, 
akut kriz anlarında belirtileri hızlıca hafifletmek, yıkıcı 
davranışları önlemek ve profesyonel yardım alana ka-
dar stabilizasyonu sağlamak olduğunu kaydeden De-
mir, kullanılabilecek tekniklerden bahsederek bu yön-
temlerin tedavi yerine kriz yönetimine hizmet ettiğine 
ve depresyonun temel nedenini ortadan kaldırmadığına 
dikkat çekti. Psikolog Merve Umay Candaş Demir, dep-
resyonun ‘acil çıkış’ ile çözülebilecek bir durum olup 
olmadığı, kriz anlarında hangi adımların izlenebileceği 
hakkında bilgi verdi.

“DEPRESYONDAN ‘ACİL ÇIKIŞ’                     
GERÇEK DIŞI BİR BEKLENTİDİR”

Depresyonun, modern yaşamın en yaygın ve zor-
layıcı ruh sağlığı sorunlarından biri olduğunu ifade 
eden Uzman Klinik Psikolog Merve Umay Candaş De-
mir, “Özellikle kriz anlarında veya belirtilerin aniden 
şiddetlendiği akut dönemlerde, bireyler doğal olarak 
‘hemen bir çözüm’ veya ‘acil çıkış’ arayışına girerler” 
dedi. ‘Depresyondan acil çıkış’ ifadesinin klinik olarak 
mümkün olup olmadığını değerlendiren Demir, “Klinik 
psikoloji ve psikiyatri açısından bakıldığında, depres-
yondan ‘acil çıkış’ ifadesi, genellikle mümkün olma-
yan, gerçek dışı bir beklentidir. Depresyon, beyindeki 
nörotransmiter dengesizlikler, bilişsel çarpıtmalar ve 
davranışsal döngülerle karakterize karmaşık bir hasta-
lıktır. Birkaç saat içinde tamamen iyileşmek, kırık bir 
kemiğin anında kaynaması gibi, biyolojik ve psikolojik 
süreçlere aykırıdır. Ancak, bu karamsar olmak gerekti-
ği anlamına gelmez. Gerçekçi olan, akut kriz anlarında 
belirtileri hızlıca hafifletmek, yıkıcı davranışları önle-
mek ve profesyonel yardım alana kadar stabilizasyonu 
sağlamaktır. Bu, ‘acil çıkış’ değil, ‘acil durum yönetimi’ 
olarak adlandırılabilir. Burada amaç duygusal çöküşün 
derinleşmesini durdurmak ve kişiyi güvenli bir zemine 
çekmektir” şeklinde konuştu. Bireyleri en çok ‘hemen 
bir çözüm’ arayışına iten akut depresyon belirtilerinden 
bahseden Uzman Klinik Psikolog Merve Umay Candaş 
Demir, “Hayattan zevk alamama halinin dayanılmaz bir 
boyuta ulaşması, sanki fizikselmiş gibi hissedilen yoğun 
bir iç sıkıntısı ve ruhsal acı, aniden ve zorlayıcı bir şe-
kilde ortaya çıkan intihar düşünceleri ile saatlerce süren 
uykusuzluk veya tam tersi, yataktan çıkamama hali en 
acil çözüm arayışının tetikleyicileridir” dedi.

Ani bir depresif çöküş yaşayan kişinin ilk 24 saat 
içinde uygulayabileceği, bilimsel olarak desteklenen 
ve Davranışsal Aktivasyon (Behavioral Activation) ile 
Duygusal Düzenleme (Emotion Regulation) ilkelerine 
dayanan adımlar olduğunu aktaran Demir, şöyle devam 

etti: “İlk adım acil güvenlik önlemi alınmasıdır. Pro-
fesyonel yardım aranmalı, intihar düşüncesi varsa, 112 
veya bir kriz hattı aranmalı ya da acil servise başvurul-
malı. En öncelikli bilimsel müdahale, can güvenliğini 
sağlamaktır. Bu, hayat kurtarıcı ilk adımdır. İkinci adım 
‘5 dakika kuralı’dır. O anki görevi (yataktan çıkmak, 
duş almak, bir bardak su içmek) sadece 5 dakika bo-
yunca yapmayı hedefleyin. Bu davranışsal aktivasyon 
ilkesidir. Depresyon, hareketsizlikle beslenir. Küçük bir 
başarı bile beynin ödül sistemini hafifçe tetikleyebilir. 
Üçüncü adım biyolojik düzenleme yapılmasıdır. Vagus 
siniri aktivasyonu yardımcı olabilir. Yüzünüzü soğuk 
suyla yıkayın veya ensenize soğuk bir kompres uygu-
layın. Vagus siniri uyarımı, vücudun ‘savaş ya da kaç’ 
tepkisini yavaşlatarak, sakinleşme tepkisini hızlandırır. 
Bu, akut anksiyete ve panik durumunda etkilidir. Ne-
fes egzersizlerinden özellikle kare nefes (4 saniye al, 4 
saniye tut, 4 saniye ver, 4 saniye tut) tekniği, vücudun 
otonom sinir sistemini bilinçli olarak kontrol etmenin ve 
kalp atış hızını yavaşlatmanın en hızlı yoludur.”
“ÇÖKÜŞ ANININ ŞİDDETİ AZALTILABİLİR”

Dördüncü adım olarak ortam değiştirilmesi gerek-
tiğini kaydeden Uzman Klinik Psikolog Merve Umay 
Candaş Demir, “Evdeyseniz odanızı değiştirin, müm-
künse 10 dakikalık kısa bir yürüyüş yapın. Beyin, bu-
lunduğu ortamla güçlü bir şekilde ilişki kurar. Fiziksel 
ortamı değiştirmek, beynin düşünce döngüsünü kırma-
sına yardımcı olur” dedi. Dikkat dağıtma tekniklerinin 
de etkili olabileceğini ifade eden Demir, “5-4-3-2-1 
Topraklama Tekniğini (5 gördüğün, 4 dokunduğun, 3 
duyduğun, 2 kokladığın, 1 tattığın şeyi söyleme) dene-
yin. Bu teknik, zihni yıkıcı düşünce döngüsünden o anki 
gerçekliğe odaklanmaya zorlar. Kısa vadede hızlı etki 
gösteren müdahaleler, ‘acil çıkış’ sağlamasa da, çöküş 
anının şiddetini azaltmada oldukça etkilidir. Bu teknik-
ler belirtileri yönetmede son derece etkilidir, ancak dep-

resyonun temel nedenini ortadan kaldırmazlar. Bir ağrı 
kesici gibidirler; ağrıyı dindirir ama kırığı tedavi etmez-
ler” açıklamasını yaptı. Depresyonun acil müdahale ge-
rektirdiği durumlar olduğuna vurgu yapan Uzman Kli-
nik Psikolog Merve Umay Candaş Demir, “Kişinin aktif 
olarak kendini yaralama veya intihar planları yapması, 
başkalarına zarar verme düşüncelerinin ortaya çıkması, 
gerçeklikle bağın koptuğu sanrılar veya halüsinasyonlar 
görmeye başlaması, günlerce banyo yapmamak, yemek 
yememek veya su içmemek gibi belirtilerde kişi vakit 
kaybetmeden acil yardım veya bir ruh sağlığı uzmanına 
başvurmalı” dedi. Demir ayrıca, bu durumların sadece 
psikolojik değil, aynı zamanda biyolojik ve sosyal bir 
acil durum olduğunun ve hastane yatışını gerektirebile-
ceğinin altını çizdi.

“DEPRESYON BİR İRADE EKSİKLİĞİ          
DEĞİL, BEYİN HASTALIĞI”

Toplumda sıkça duyulan ‘moralini yükselt, düşün-
me, kafanı dağıt’ gibi önerilerin, depresyon yaşayan bir 
kişi için yetersiz ve hatta zararlı olabileceğine dikkat 
çeken Uzman Klinik Psikolog Merve Umay Candaş 
Demir, “Depresyon bir irade eksikliği değil, beyin has-
talığıdır. Kişinin ‘moralini yükseltme’ gücü, hastalığın 
kendisi tarafından bloke edilmiştir. Bu tür öneriler, ki-
şiye ‘yeterince çabalamıyorsun’ mesajını verir. Bu da 
var olan suçluluk ve değersizlik duygularını pekiştirir, 
kişiyi daha da izole eder” uyarısını yaptı. Depresyon-
daki kişiye acil durumlarda nasıl destek olunması ge-
rektiği konusunda önerilerde bulunan Demir, sözlerini 
şöyle tamamladı: “Doğrulama ve empati önemli. ‘Şu 
an ne kadar acı çektiğini anlamaya çalışıyorum. Yalnız 
değilsin’ gibi ifadelerle duygularını doğrulayın. ‘Kafanı 
dağıt’ yerine, ‘sana su getireyim mi?’ veya ‘hastaneyi 
birlikte arayalım mı?’ gibi somut ve basit görevler tek-
lif edin. İntihar riski varsa, kişiyi yalnız bırakmayın ve 
profesyonel yardım almasını sağlayın. Unutmayın, bu 
teknikler tedavi değil, akut kriz anını atlatma becerileri-
dir. Depresyon bir maratondur, sprint değil. ‘Acil çıkış’ 
yerine, ‘güvenli yönetim’ ve profesyonel yardım arayışı 
en bilimsel ve gerçekçi yaklaşımdır. Kriz anında atıla-
cak her bilinçli küçük adım, iyileşme yolculuğunun bir 
parçasıdır.”
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Depresyonun ani şiddetlenebilen ve kişinin hızla ‘çözüm arayışına’ sürüklen-
diği kriz dönemleri bulunduğunu belirten Uzman Klinik Psikolog Merve Umay

Candaş Demir, en kritik adımın can güvenliğini sağlamak olduğunu söyledi.

Psikiyatri Uzmanı Dr. Öğr. Üyesi Murat Yusuf 
Hüseyin, DEHB’in genetik temeli, çevresel
risk faktörleri ve beyin gelişimi üzerindeki 

etkileri hakkında yaptığı açıklamada “DEHB’in 
(Dikkat Eksikliği ve Hiperaktivite Bozukluğu) 

en önemli nedeninin genetik aktarım.” dedi.

“Depresyonda süreç
kontrol altına alınabilir”

Gülhane Eğitim ve Araştırma Hastanesi Başhekim Yar-
dımcısı Doktor Öğretim Üyesi Bensu Bulut, “Otomatik 
Eksternal Defibrilatör cihazı, sesli ve görsel komutlar 

vererek adım adım uygulamayı destekleyen tam otomatik 
bir şekilde tasarlanmıştır. Bu yüzden tıbbi eğitimi olmayan 

kişiler de cihazı güvenilir bir şekilde kullanabilir” dedi.

Türk Toraks Derneği’nin Madenciler Günü dolayı-
sıyla düzenlediği sempozyumda meslek hastalıkları 
ve yeraltı koşulları ele alındı. Yetersiz denetim ve 

artan pnömokonyoz riskine dikkat çekildi.

Ani kalp durmalarına karşı 
üretilen yerli cihaz Ankara’da 

25 noktaya yerleştirildi

“888 meslek hastalığının 
114’ü pnömokonyoz”

“Robotik cerrahi,
daha az ağrı sağlıyor”

Esra Erbeyi 	 Akyurt 	 (507) 808 - 7610
İskitler 	 Altındağ 	 (312) 341 - 5773
Sedef 	 Altındağ 	 (312) 350 - 9666
Çalışkan 	 Ayaş 	 (312) 712 - 1829
Büşra Yalçın 	 Bala 	 (531) 329 - 0908
Doğan 	 Beypazarı 	 (312) 762 - 3703
Atabek 	 Çankaya 	 (312) 442 - 6944
Ayfer 	 Çankaya 	 (312) 483 - 0804
Gökbala 	 Çankaya	  (312) 911 - 5546
Yda Center	  Çankaya	  (312) 544 - 4044
Nehir Murat 	 Çankaya 	 (543) 310 - 0118
Asil 	 Çankaya 	 (553) 525 - 8600
Aker 	 Çankaya	  (312) 285 - 8222
Arven 	 Çankaya 	 (506) 477 - 4920
Yaprak 	 Çubuk	  (312) 837 - 7763
Esra 	 Elmadağ 	 (312) 543 - 4194
Yılmaz 	 Elmadağ	  (312) 866 - 3771
Alper 	 Etimesgut	  (312) 260 - 2527
Güven 	 Etimesgut 	 (312) 280 - 2411
Beril 	 Etimesgut	  (312) 245 - 0001
Bağlıca Merkez 	 Etimesgut 	 (312) 963 - 1415
Evren 	 Evren 	 (533) 336 - 1080
Özge 	 Gölbaşı 	 (312) 484 - 5655
Güdül 	 Güdül 	 (312) 728 - 1533
Ilgın 	 Haymana 	 (312) 658 - 1189
Devalar 	 Kahramankazan	 (312) 566 - 0067

Yeni Ayşem	  Kalecik	  (312) 857 - 0859
Alptuğ 	 Keçiören 	 (312) 331 - 9969
Esengül	  Keçiören 	 (312) 322 - 0818
Kevser Ergin	  Keçiören 	 (312) 323 - 8653
Keyif 	 Keçiören	  (312) 378 - 7078
Yeni Hamiyet 	 Keçiören 	 (312) 340 - 0036
Nur Çevik	  Kızılcahamam 	(312) 358 - 0401
Aksoylar 	 Mamak	  (312) 367 - 5848
Cüneyt Harman 	 Mamak	  (536) 603 - 0056
Yaseminin 	 Mamak	  (312) 389 - 8130
Furkan	  Mamak 	 (312) 375 - 4024
Zeynep Ulucan 	 Mamak	  (312) 865 - 2637
Merkez	  Nallıhan 	 (312) 785 - 1091
Özcan 	 Polatlı 	 (312) 621 - 3646
Yakamoz 	 Pursaklar	  (312) 527 - 0085
Fetih 	 Şereflikoçhisar 	(312) 686 - 3636
Kerem 	 Şereflikoçhisar	 (312) 686 - 4832
Osb 	 Sincan	  (312) 267 - 3646
Damla 	 Sincan 	 (312) 269 - 0747
Yiğit 	 Sincan 	 (312) 263 - 5022
Bucuk 	 Sincan 	 (312) 277 - 3410
Temelli Pınar 	 Sincan	  (555) 036 - 1726
Bilge Şen 	 Yenimahalle	 (312) 346 - 0337
Meşe 	 Yenimahalle 	(312) 315 - 0957
Botanik Park	  Yenimahalle 	(312) 566 - 6662
Erval 	 Yenimahalle	 (312) 250 - 6322

ANKARA’DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER
Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon

“DEHB rahatsızlığının en önemli nedeni genetik”

Başkentte, 25 noktaya yerleştirilen yerli üretim Oto-
matik Eksternal Defibrilatör (OED) cihazları ani 
kalp durması vakalarında acil tıbbi personel vakaya 

müdahale edinceye kadar geçen sürede hayat kurtaracak.
Sağlık Bakanlığı ve ASELSAN işbirliğiyle Türk mü-

hendisler tarafından yerli ve milli imkanlarla üretilen OED 
cihazları, ani kalp durmaları vakalarında, acil müdahale 
ekipleri gelene kadar geçen kritik sürede vatandaşların hızlı 
müdahale etmesine imkan sunacak.

Cihaza ait durum ve konum bilgileri takip sistemiyle 
izlenebilecek. OED cihazlarının anlık konumu, aktiflik du-
rumu, cihazın batarya seviyesi 7 gün 24 saat Sağlık Bakan-
lığının takibi altında olacak.

Sağlık Bilimleri Üniversitesi (SBÜ) Gülhane Eğitim ve 
Araştırma Hastanesi Başhekim Yardımcısı Doktor Öğre-
tim Üyesi Bensu Bulut, Ankara’da 25 noktaya yerleştirilen 
OED cihazının kullanımını anlattı. Ulus Meydanı’na ko-
numlandırılan cihaz hakkında bilgi veren Bulut, OED’nin 
ani kalp durması durumlarında kalp ritmini analiz eden ve 
ihtiyaç halinde otomatik olarak şok verebilen taşınabilir bir 
cihaz olduğunu belirtti. Bulut, cihazın sağlık eğitimi olma-
yan vatandaşların da kullanabileceği şekilde tasarlandığını 
aktararak, “OED cihazı, sesli ve görsel komutlar vererek 
adım adım uygulamayı destekleyen tam otomatik bir şekil-
de tasarlanmıştır. Bu yüzden tıbbi eğitimi olmayan kişiler 
de cihazı güvenilir bir şekilde kullanabilir. Acil bir durum 
olduğu zaman, ani kalp durmalarında uygulayıcı olacak va-
tandaş cihazı yerinden alıp ani kalp durması yaşayan hasta-
nın yanına götürebilir.” dedi.

“OED CIHAZI TEMEL YAŞAM                                   
DESTEĞININ ÖNEMLI PARÇASIDIR”

Ani kalp durmalarında beyin ve kalp gibi hayati organ-
ları korumak için etkin ve hızlı müdahale etmenin kritik 
öneme sahip olduğuna dikkati çeken Bulut, şöyle konuş-
tu: “Yetişkin hastalarda ani kalp durmasında çoğunlukla 
ritim şoklanabilir bir ritimdir. Şoklanabilir ritimlerde, 
şoklamak için geç kaldığımız her süre hastanın hayatta 
sağ kalım ihtimali azalmaktadır. Bu nedenle OED cihazı 
temel yaşam desteğinin çok önemli parçasıdır. Cumhur-
başkanlığı ve Bakanlığımız tarafından kalabalık ortam-
lara OED cihazının yerleştirilmesini sağlayan bu proje 
çok değerli halk sağlığı yatırımıdır. Bu proje herkes için 
ilk yardım anlayışını güçlendiren toplumsal acil sağlık 
kapasitesini arttıran çok değerli bir adımdır.” Bulut, 
OED cihazlarının yerleştirildiği yerlerin Ankara Valiliği 
tarafından açıklandığını belirterek, cihazın sesli komutla 
nasıl uygulama yapılacağını anlattığını ifade etti.    (AA)

Genel Cerrahi Uzmanı Prof. Dr. Cemalettin Ay-
dın, cerrahın el titremesini ortadan kaldıran ve 
3 boyutlu görüş sunan robot kolları sayesinde 

ameliyatların çok daha güvenli ve hassas şekilde yapı-
labildiğini söyledi. Prof. Dr. Aydın, “Robotik cerrahi, 
daha az ağrı sağlıyor. Robotik cerrahideki 3D ve yük-
sek çözünürlüklü görüntü sayesinde ameliyat alanını 
büyütülmüş ve çok daha net bir şekilde görebiliyoruz. 
Bu hem cerrahın hareket kabiliyetini artırıyor hem de 
hastanın operasyon sürecine olumlu yansıyor” dedi.

Genel Cerrahi Uzmanı Prof. Dr. Cemalettin Aydın, 
3 boyutlu yüksek çözünürlüklü görüntü ve el bileği 
hareketlerini taklit eden robot kolları sayesinde ame-
liyatların çok daha güvenli ve hassas şekilde yapıla-
bildiğini söyledi. Robotik cerrahinin en önemli avan-
tajlarından biri gelişmiş görüntüleme sistemi. Prof. Dr. 
Aydın, “Robotik cerrahideki 3D ve yüksek çözünür-
lüklü görüntü sayesinde ameliyat alanını büyütülmüş 
ve çok daha net bir şekilde görebiliyoruz. Bu hem 
cerrahın hareket kabiliyetini artırıyor hem de hastanın 
operasyon sürecine olumlu yansıyor” dedi.        (DHA)

Makbule AKGÜL

Türk Toraks Derneği, Dünya Madenciler Gününe 
ilişkin çeşitli kurumlarla birlikte “Her Yönüyle Pnö-
mokonyoz” sempozyumu düzenledi. Sempozyumda 

hem meslek hastalıklarının boyutu hem de madenlerdeki 
denetim eksiklikleri konuşuldu. Sempozyumda söz alan 60 
yaşın üzerindeki bir madencinin anlattıkları ise özel sektör-
deki ağır çalışma koşullarını çarpıcı biçimde ortaya koydu.

Ekonomik nedenlerle emekli olmasına rağmen özel 
sektörde madenlerde çalışmaya devam eden işçi, yeraltın-
daki durumu şöyle anlattı: “Yeraltı koşulları resmi dökü-
manlarda yazdığı gibi değil. İş güvenliği açısından ciddi 
eksikler var. En az 150 yıllık makinelerle çalışıyoruz. De-
netim yok denecek kadar az. Grizu uyarıcı cihazların bile 
çalışıp çalışmadığını bilmiyoruz.”

“PNÖMOKONYOZ                                                       
ÖNLENEBİLİR BİR HASTALIK”

Türk Toraks Derneği Meslek Hastalıkları Çalışma Gru-
bu üyesi Prof. Dr. Peri Arbak, pnömokonyozun “kömür 
tozu, silika ve asbest gibi inorganik tozların solunması so-
nucu akciğer dokusunda kalıcı hasar yaratan ilerleyici bir 
hastalık” olduğunu hatırlattı. Hastalığın tamamen önlenebi-
lir olmasına rağmen Türkiye’de hâlâ ciddi bir halk sağlığı 
sorunu olduğunu belirtti.

SGK istatistiklerinde yer alan sayılara dikkat çeken Ar-
bak, “2024 yılında bildirilen 888 meslek hastalığının 114’ü 
pnömokonyoz. Ancak bu sadece buzdağının görünen yüzü. 
Az tanı ve az bildirim nedeniyle gerçek tablo çok daha ağır” 
dedi. Arbak, kömür madenciliği dışındaki yapay taş, mer-
mer işleme, seramik, kumlama, dökümhane ve diş protez 
laboratuvarları gibi sektörlerde de pnömokonyoz vakaları-
nın hızla arttığını vurguladı.

“KORUYUCU UYGULAMALAR                          
GÜÇLENDİRİLSİN”

Türk Toraks Derneği Merkez Yönetim Kurulu Başka-
nı Prof. Dr. Çağlar Çuhadaroğlu, koruyucu uygulamaların 
güçlendirilmesi gerektiğini belirterek şunları söyledi: “Tür-
kiye’de halen kullanılan toz sınırları güncel bilimsel verile-
rin gerisinde. Mekanize madenciliğe geçiş teşvik edilmeli, 
klasik ocaklar kademeli olarak dönüştürülmeli. Yapay taş 
işçilerinde görülen agresif seyirli yeni nesil silikozis için 
ülke çapında özel bir erken tanı ve tarama programı şart.”

Sosyal oturumda konuşan Prof. Dr. Zeki Kılıçaslan 
ise meslek hastalığı geçiren işçilerin yaşadığı mağduriye-
te dikkat çekerek, “Meslek hastalığı tanısı alan çalışanlar 
işsiz kalıyor. Rehabilitasyon fiziksel, ekonomik ve mesleki 
boyutlarıyla zorunlu hale getirilmeli. Bu işçiler sosyal gü-
venlik kapsamında devlet güvencesi altına alınmalı.” dedi.
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EuroCup’ın Başkent ekibi Türk Telekom ile Chem-
nitz 9. hafta maçında kozlarını Messe Chem-
nitz’te paylaştı. 

Maça 7-0’lık seriyle başlayan ev sahibi Chemnitz, 
ilk dakikalarda oyunun temposunu belirleyen taraf oldu. 
Ancak Türk Telekom kısa sürede ritmini buldu, Michael 
Devoe’nun skorer katkısıyla oyunu dengelerken 8. daki-
kada Kyle Alexander’ın basketiyle karşılaşmada ilk kez 
öne geçti. Türk Telekom savunmadaki sorunları hallet-
tikten sonra periyodu 20-14 üstün tamamladı.

İkinci çeyrekte Jaleen Smith’in önderliğinde hücum-
larla kontrolü elinde tutan başkent ekibi, 6. dakikaya 
35-27 önde girdi. Topu iyi paylaşan ve neredeyse her 
pozisyondan skor üretmeyi başaran başkent temsilcisi, 
8. dakikada farkı çift haneye çıkararak skoru 42-32’ye 
getirdi. Chemnitz’in son saniye üçlüğü devre skorunu 
45-38’e taşısa da Türk Telekom ilk yarıda 11 asist yapıp 
9 oyuncusundan skor katkısı alarak soyunma odasına 
moralli girdi.

Üçüncü periyotta oyunun ritmini tamamen belirle-
yen taraf Türk Telekom oldu. Savunmadaki agresifliği 
ile Chemnitz’i hataya zorlayan mavi-beyazlılar, farkı 
5. dakikada 16 sayıya taşıdı. Michael Devoe’nun etkili 
performansı skoru 65-48’e getirirken Türk Telekom fi-
nal periyoduna 17 sayılık avantajla girdi.

Son çeyrekte de disiplininden ödün vermeyen Erdem 
Can’ın öğrencileri, üstünlüğünü koruyarak mücadeleyi 
87-63 kazanmayı başardı. Böylece başkent ekibi, B Gru-
bu’ndaki dokuzuncu maçında altıncı galibiyetine ulaştı.

Türk Telekom’da Jaleen Smith 17 sayı – 4 ribaund, 
Michael Devoe 13 sayı – 7 asist, Kris Bankston 12 sayı 
– 6 ribaund ve Doğuş Özdemiroğlu 11 sayı – 4 asistlik 
performanslarıyla öne çıkan isimler oldu. Alman ekibin-
de ise Amadou Sow ile Kevin Yebo’nun 16’şar sayılık 

katkıları galibiyet için yeterli olmadı.
Bu sonuçla Türk Telekom grupta 6. galibiyetini alır-

ken, Niners Chemnitz ise 6. mağlubiyetini yaşadı.
Türk Telekom gelecek hafta bir diğer Alman ekibi 

ratiopharm Ulm’a konuk olacak.         (Haber Merkezi)

Türk Telekom’un yükselişi devam ediyor
Türk Telekom Erkek Basketbol Takımı, BKT EuroCup B Grubu 9. haftasında deplasmanda Alman ekibi  NINERS 
Chemnitz’i 87-63 mağlup etti. Türk Telekom gelecek hafta bir diğer Alman ekibi ratiopharm Ulm’a konuk olacak. 

Celal Atik, Nasuh Akar, Necmi Gençalp, İlhan 
Çıtak ve Rıza Kayaalp gibi olimpiyat, dünya ve 
Avrupa şampiyonu güreşçiler çıkan Yozgat’taki 

Güreş Eğitim Merkezi’nde yeni şampiyon adayları ye-
tişiyor.

Milli takıma çok sayıda sporcu kazandıran Yozgat 
Güreş Eğitim Merkezi, ata sporu güreşte genç sporcula-
ra modern tesislerde eğitim imkanı sağlıyor.

Yaklaşık 50 öğrenci kapasiteli merkezde, 28’i yatılı, 
12’si gündüzlü, 5’i kadın, 45 sporcu, çalışmalarını sür-
dürüyor. Merkezde haftanın 6 günü düzenli antrenman 
yapan sporcular, beslenme düzeninden uyku programı-
na, okul çıkışındaki zaman yönetimlerinden antrenman 
temposuna disiplinli bir sistem içinde eğitiliyor.

“GÜREŞTE TÜRKIYE’NIN BEŞIĞI”

Yozgat Gençlik ve Spor İl Müdürü Şahin Hopur, 

kentin “güreşte Türkiye’nin beşiği” illerin başında gel-
diğini söyledi.

Türk güreş tarihine geçen kentte Celal Atik, Nasuh 
Akar, Necmi Gençalp, İlhan Çıtak ve Rıza Kayaalp gibi 
isimlerin yetiştiğini anımsatan Hopur, Bozok Yaylası’n-
dan yeni şampiyonlar çıkacağından ümitli olduğunu be-
lirtti.

Güreş Eğitim Merkezi hakkında bilgi veren Hopur, 
“Şu anda minikler ve yıldızlarda Türkiye ve Balkan 
şampiyonalarında derece elde eden sporcularımız var. 
Hedefimiz bu çocuklarımızın büyüklerde milli takıma 
girip Avrupa ve dünya şampiyonu olmalarıdır.” dedi.

Hopur, güreşe ve güreşçilere ayrı önem verdiklerini 
vurgulayarak sporcuların modern şartlarda ve teknolojik 
imkanlardan faydalanarak antrenman yapmalarına ola-
nak sağlandığını aktardı.

Merkezde yetişip milli takıma yükselen yeni spor-

cuların bulunduğunu dile getiren Hopur, şöyle konuştu:
“Güreş Eğitim Merkezimizden yetişmiş, milli ta-

kımda 23 yaş altı ve büyüklerde ülkemizi temsil eden 
Üzeyir Pehlivan ve Beytullah Kayışdağ gibi güreşçile-
rimiz var. Bu sayının artacağına inanıyoruz. Burada ye-
tiştirdiğimiz sporcuları başka illere vermeden Yozgat’ta 
kulüpleşmelerini ve burada ikamet ederek Yozgat adına 
güreşmelerini istiyoruz.”

Yozgat’ta güreş alanında kulüpleşme adına Valilik 
koordinesinde çalışmaların sürdürdüğünü ve İl Özel 
İdaresi bünyesinde büyüklerde bir takım kurulacağını 
anlatan Hopur, güreşçilerin kurulacak takımda memle-
ketlerini temsil etme imkanı bulacaklarını ifade etti.

“BAYRAĞI SONRAKI                                             
NESLE TESLIM EDECEĞIZ”

Merkezin antrenörü Fatih Canbaş ise kendisinin de 
Yozgat Güreş Eğitim Merkezi’nden mezun olduğuna 
dikkati çekerek yeni şampiyonlar yetiştirmek için görev 
yaptığını söyledi. Merkezde 13, 14, ve 15 yaş altı ile yıl-
dızlar kategorilerinde sporcular bulunduğunu ifade eden 
Canbaş, öğrencileri 6. sınıftan itibaren alıp lise sona 
kadar güreş eğitimi verdiklerini, başarılı sporcuları ise 
transfer ettiklerini anlattı.

Buradan birçok sporcunun milli takıma gittiğini 
dile getiren Canbaş, “Eğitimlerimizle bundan sonra da 
göndermeye devam edeceğiz inşallah. Bayrağı sonraki 
nesle teslim edeceğiz. Buradan mezun olan birçok spor-
cumuz Avrupa ve dünya şampiyonalarında bayrağımızı 
göndere çektirdi. Bundan dolayı çok gururlanıyor ve 
onur duyuyoruz. Antrenör olduğumuzu bize hissettiri-
yorlar.” diye konuştu.

“OLIMPIYATLARDA                                                
ÜLKEM ADINA GÜREŞECEĞIM”

Güreşçilerden 13 yaşındaki 6. sınıf öğrencisi Hasan 
Hüseyin Polat, Sivas’taki organizasyonda 44 kiloda gre-
koromen stilde Türkiye 3’üncüsü olduğunu kaydetti.

Polat, çok “sıkı” çalıştığını ve hedefinin Rıza Kaya-
alp gibi Avrupa ve dünya şampiyonluğuna ulaşmak ol-
duğunu dile getirdi. Sporculardan Yiğit Celil Şahin ise 
haftanın 6 günü antrenman yaptığını anlatarak “İnşallah 
şampiyon olmak için elimden geleni yapacağım. Bir 
gün olimpiyatlarda ülkem adına güreşeceğim.” ifadele-
rini kullandı.				            (AA)

Yozgat’ta yeni şampiyon güreşçiler yetişiyorYozgat’ta yeni şampiyon güreşçiler yetişiyor
Celal Atik, Nasuh Akar, Necmi Gençalp, İlhan Çıtak ve Rıza Kayaalp gibi olimpiyat, dünya ve Avrupa şampiyonları çıka-
ran Yozgat’taki Güreş Eğitim Merkezi’nde genç sporcular geleceğin şampiyonu olmak için çalışıyor. Yozgat Gençlik ve 
Spor İl Müdürü Şahin Hopur, “Minikler ve yıldızlarda Türkiye ve Balkan şampiyonalarında derece elde eden sporcuları-

mız var. Hedefimiz bu çocuklarımızın büyüklerde milli takıma girip Avrupa ve dünya şampiyonu olmalarıdır” dedi.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, 2020-
2025 yıllarında düzenlenen Avrupa ve dünya 
şampiyonaları ile olimpiyatlarda tekvando, 

halter ve karate branşlarında başarı gösteren sporcula-
rı Cumhurbaşkanlığı Külliyesi’nde kabul etti.

Sporcuları misafir etmekten memnuniyet duydu-
ğunu belirten Erdoğan, sporcuların şahsında, farklı 
branşlarda mücadele eden tüm sporculara, spora gö-
nül veren, sporu hayatına dahil eden herkese selam-
larını iletti.

Tekvando, karate ve halter branşlarında derece 
alan gençlerle beraber olduklarını dile getiren Erdo-
ğan, olimpiyat oyunlarının yanı sıra Avrupa ve dünya 
şampiyonalarında elde ettikleri başarılar için sporcu-
ları kutladı.

Sporcuların kazandıkları madalyalarla Türkiye’yi 
en güzel şekilde temsil ettiğini anlatan Erdoğan, “Fi-
ziksel dayanıklılığınızı güçlü bir psikolojiyle taçlandı-
rıp son ana kadar hedefe kilitlenmiş bir şekilde müca-
dele ettiniz. Bu gurur tablosu için hepinize şahsım ve 
milletim adına teşekkür ediyor, başarılarınız inşallah 
daim olsun diyorum. Gelecekteki uluslararası orga-
nizasyonlarda daha nice zaferler elde edeceğinizden 
hiçbir şüphe duymuyorum. Aynı şekilde kişiliğinizle, 
duruşunuzla, başarılarınızla gençlerimize örnek ol-

maya devam edeceğinize yürekten inanıyorum.” diye 
konuştu.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, konuşmasını şöyle sür-
dürdü: “Burada şu hususu da ayrıca ifade etmek isti-
yorum. Bizim nazarımızda tüm sporcularımız değerli-
dir ve önemlidir. 

Dereceye girsin ya da girmesin ülkemiz için ya-
rışan, ter döken her bir sporcumuzla millet olarak 
iftihar ediyoruz. Bununla birlikte kazandığımız ma-
dalya sayısının artmasını, ülke hanemize yeni kotalar 
eklenmesini, küresel ölçekte daha yüksek noktalara 
erişmeyi de önemli görüyoruz. Bunun için devlet ola-
rak hem Gençlik ve Spor Bakanlığımızla hem fede-
rasyonlarımızla, ilgili tüm kurum ve kuruluşlarımızla 
sporcularımızı desteklemeyi, spora yatırım yapmayı 
sürdürüyoruz.

Diğer alanlarda olduğu gibi sporda da Türkiye 
Yüzyılı hedeflerimize ulaşmak için büyük bir çaba 
harcıyoruz. Çocuklarımıza ve genç sporcularımıza en 
gelişmiş imkanları sunabilmek adına hem finansman 
hem de altyapı noktasında tüm imkanlarımızı seferber 
ediyoruz. İnşallah bu istikametteki çalışmalarımızı 
kararlılıkla sürdüreceğiz.”

Elde ettikleri başarılar ve millete yaşattıkları gu-
rurlar için sporcuları kutlayan Erdoğan, onları büyü-
ten anne ve babalarına, sportif başarılarda payı olan 
hocalarına tebrik ve şükranlarını iletti.

“TÜRKIYE BIR SPOR DEVRIMI YAŞAMIŞTIR”
Gençlik ve Spor Bakanı Osman Aşkın Bak da Tür-

kiye’nin son yıllarda sporda gerçekleştirdiği yatırım-
ların meyvelerini almaya başladığını söyledi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan’a teşekkür eden Bak, 
“Büyükşehir Belediye Başkanlığınız döneminden iti-

baren de hem İstanbul’da spora büyük yatırımlar yap-
tınız hem de Başbakanlığınız ve Cumhurbaşkanlığınız 
döneminde Türkiye bir spor devrimi yaşamıştır. Sü-
reç içerisinde özellikle olimpik branşlara çok büyük 
destek verdiniz. Dünyanın en modern stadyumlarına, 
kapalı spor salonlarına, yüzme havuzlarına, atletizm 
pistlerine sahip bir Türkiye var.” dedi.

Türk sporcularının başarı hikayeleri yazmaya de-
vam ettiğini anlatan Bak, “Zatıalinizin spora yaptığı 
yatırımlar sonuçlarını alıyor. Arkadaşlarımız da bah-

setti. İslam Oyunları’nda Türkiye 72 altın, 44 gümüş, 
39 bronz olmak üzere toplam 155 madalya ile birinci 
oldu. Bu noktada da Türk sporu bir devrim yaşıyor. 
İnşallah gelecekte de çok daha büyük başarıları kaza-
nacağımıza yürekten inanıyoruz. Sporcuya verdiğiniz 
desteği biliyoruz. Minnettarız.” ifadelerini kullandı.

Söz alan sporcular da spora verdiği destekten do-
layı Cumhurbaşkanı Erdoğan’a şükranlarını sundu ve 
müsabakalarda başarı göstermeye devam edeceklerini 
dile getirdi.			                         (AA)

“Her bir sporcumuzla
millet olarak iftihar ediyoruz”

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, “Bizim nazarımızda tüm 

sporcularımız değerlidir ve önemli-
dir. Dereceye girsin ya da girmesin 
ülkemiz için yarışan, ter döken her 
bir sporcumuzla millet olarak iftihar 

ediyoruz. Diğer alanlarda olduğu gibi 
sporda da Türkiye Yüzyılı hedefle-
rimize ulaşmak için büyük bir çaba 
harcıyoruz. Çocuklarımıza ve genç 

sporcularımıza en gelişmiş imkanları 
sunabilmek adına hem finansman 

hem de altyapı noktasında tüm imkan-
larımızı seferber ediyoruz” dedi.

Gençlerbirliği Kulübünün olağanüstü 
seçimli genel kurulu, bugün gerçek-
leştirilecek.

ATO Congresium Zelve Salonu’nda ço-
ğunluk aranmaksızın yapılacak genel kurul, 
saat 10.00’da başlayacak.

Trendyol Süper Lig’e kötü bir başlangıç 
yapan Gençlerbirliği’nde Osman Sungur, 7 
Ekim’de sağlık sorunları ve kişisel nedenlerle 
başkanlık görevinden istifa etti. yönetim ku-
rulu da 8 Ekim’de yaptığı toplantıda Mehmet 
Kaya’yı oy birliğiyle başkanlığa getirdi.

Bu duruma itiraz eden kulüp üyeleri, 
olağanüstü genel kurula gidilmesi için imza 
kampanyası başlattı. Kırmızı-siyahlı ekip, 13 
Kasım’da sosyal medya hesaplarından genel 
kurul çağrısı yaptı.

Nazım Hikmet Kültür Merkezi’ndeki 
ilk toplantıda yeterli çoğunluk sağlanamadı. 
Daha önce Nejat Uygur Konferans Salonu’n-
da gerçekleştirileceği duyurulan ikinci toplan-
tı, kapasite problemi sebebiyle ATO Congresi-
um Zelve Salonu’na alındı.                     (AA)

Ziraat Türkiye Kupası 4. eleme turunda 
İmaj Altyapı Vanspor’u 2-0 yenerek 
grup aşamasına kalan Trabzonspor, 

teknik direktör Fatih Tekke yönetiminde iç sa-
hadaki başarılı grafiğini sürdürdü.

Bordo-mavililer, Teknik Direktör Fatih 
Tekke ile 3’ü Ziraat Türkiye Kupası’nda ol-
mak üzere oynadığı toplam 16 resmi karşılaş-
mada sadece 1 mağlubiyet aldı.

Karadeniz ekibi, bu karşılaşmalarda 10 ga-
libiyet, 5 beraberlik elde ederken yüzde 62,5 
galibiyet oranı yakaladı.

Trabzonspor, Papara Park’ta Teknik Di-
rektör Fatih Tekke yönetiminde geçen sezon 
ve bu sezon olmak üzere toplam 13 lig karşı-
laşmasına çıktı.

Bordo-mavililer, bu karşılaşmalarda 7 ga-
libiyet, 5 beraberlik, 1 mağlubiyet yaşarken 
sadece bir kez rakibine 3 puan verdi.

BU SEZON IÇ SAHA LIDERI
Süper Lig’de geride kalan 14 haftada top-

ladığı 31 puanla 3. sırada yer alarak zirve yarı-
şını sürdüren Trabzonspor, iç sahada bu sezon 
yenilgi görmedi.

Karadeniz ekibi, sahasında bu sezon 8 
maçta 5 galibiyet, 3 beraberlikle 18 puan top-
layarak ilk sırada yer alırken Fenerbahçe ve 
Galatasaray ise bir maç eksiğiyle 17 puan elde 
etti.

208 GÜNDÜR KAYBETMIYOR
Trabzonspor, Teknik Direktör Fatih Tekke 

ile sahasındaki tek yenilgisini Galatasaray’a 
karşı yaşadı. Bordo-mavililer, geçen sezonun 
35. haftasında ligi şampiyon olarak bitiren sa-
rı-kırmızılı takım karşısında 2-0’lık yenilgiyle 
sahasından ayrılmıştı.

Trabzonspor, 10 Mayıs’ta oynanan bu kar-
şılaşmanın ardından 208 günlük sürede iç sa-
hada mağlubiyet yaşamadı.

KUPADA 3 GALIBIYET
Trabzonspor, Fatih Tekke yönetiminde ge-

çen sezon Ziraat Türkiye Kupası’nda sahasın-
da aldığı sonuçlarla final oynadı.

Sipay Bodrum FK ile oynanan çeyrek final 
karşılaşmasını uzatma bölümünde attığı golle 
3-2 kazanarak yarı finale yükselen bordo-ma-
vililer, Göztepe’yi de 2-0 yenerek finale ka-
mıştı.

Trabzonspor, bu sezon da İmaj Altapı 
Vanspor önünde 2-0 kazanarak grup aşaması-
na kalma hakkı elde ederken kupada sahasın-
daki 3 maçı da kazanmayı başardı.         (AA)

Gençlerbirliği’nde
olağanüstü genel

kurul zamanı

Trabzonspor, Fatih Tekke 
ile sahasındaki iyi

grafiğini sürdürüyor
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Koç (21 Mart-19 Nisan) Kendi he-
deflerinizi gerçekleştirmek için karar-
lılığınız artıyor. İş veya sosyal ilişkiler-
de beklenmedik bir fırsat, adımlarınızı 

hızlandırabilir. Yakın çevreyle yapılacak bir gö-
rüşme özgüveninizi artırabilir. 

Boğa (20 Nisan-20 Mayıs) Maddi 
konular ve bütçe planlaması önemli 
bir odak noktası olabilir. Ev ve yaşam 
alanında yapılacak düzenlemeler, ruh 

halinizi olumlu etkiler. Sosyal çevreden gelecek 
öneriler, kararlarınızda yol gösterici olabilir. 

İkizler (21 Mayıs-20 Haziran) İletişim 
ve görüş alışverişleri, farklı fikirlerle 
perspektif kazanmanızı sağlar. Sosyal 
çevrenizdeki etkileşimler, kişisel hedef-

lerinizde ilerlemenize yardımcı olabilir. Beklen-
medik bir haber kararlarınızı netleştirebilir. 

Yengeç (21 Haziran-22 Temmuz) 
İçsel farkındalığınız ve sezgileriniz 
güçlü; kararlarınızı buna göre şekillen-
direbilirsiniz. Aile veya yakın çevreyle 

yapacağınız konuşmalar, duygusal olarak des-
tekleyici olur. Yarım işlerinize odaklanın.

Aslan (23 Temmuz-22 Ağustos) Ya-
ratıcılığınızı kullanarak problemleri 
çözmek için uygun bir enerji akışı 
mevcut. Kendi hedefleriniz için planlı 

adımlar atmak sizi güçlü hissettirir. Enerjinizi 
yükselten bir gelişmeye hazır olun.

Başak (23 Ağustos-22 Eylül) So-
rumluluklarınızı yönetmek ve düzen 
sağlamak verimli olur. Ev ve kişisel 
yaşamda küçük ama etkili bir deği-

şiklik rahatlama getirebilir. Öğrenme veya araş-
tırma isteği yüksek; yeni bilgiler zihinsel olarak 
besleyici olur. 

Terazi (23 Eylül-22 Ekim) Sosyal 
ilişkiler ve uzun vadeli planlar öne 
çıkıyor. Farklı bakış açıları, sorunları 
çözmede ve projeleri ilerletmede yar-

dımcı olur. Duygusal ihtiyaçlarınızı fark etmek 
ve karşılamak sizi dengede tutar. 

Akrep (23 Ekim-21 Kasım) Maddi 
kaynaklar ve ortaklaşa işler öne çıka-
bilir. Sezgileriniz güçlü; hislerinize 
güvenerek adım atabilirsiniz. İş veya 

özel yaşamda netlik kazanmak, üzerinizdeki 
stresi azaltmak için iyi bir çözüm. 

Yay (22 Kasım-21 Aralık) İş bir-
likleri ve ikili ilişkiler, kararlarınızı 
etkileyebilir. Kendi değerlerinizi ön 
planda tutmak, sosyal ve kişisel alan-

larda denge kurmanıza yardımcı olur. Beklen-
medik bir fırsat veya öneri motivasyonunuzu 

artırabilir. 

Oğlak (22 Aralık-19 Ocak) Günlük 
sorumluluklar ve rutinler belirginle-

şebilir; planlı hareket etmek avantaj sağlar. Sağ-
lık ve yaşam düzeniyle ilgili küçük bir adım, 
uzun vadede fark yaratır. Destek beklediğiniz 
bir konudan olumlu dönüş almanız olası. 

Kova (20 Ocak-18 Şubat) Yaratıcı-
lık ve enerji akışı yüksek; sosyal ve 
iş hayatında dikkat çekici gelişmeler 
olabilir. Kendi planlarınızı gözden 

geçirmek ve projeleri şekillendirmek için uygun 
bir enerji mevcut. 

Balık (19 Şubat-20 Mart) Ev ve 
aile yaşamıyla ilgili konular ön plana 
çıkabilir. İçsel sezgileriniz güçlü; ka-
rarlarınızı buna göre şekillendirebilir-

siniz. İş veya kişisel projelerde küçük fırsatlar 
moralinizi yükseltebilir. 

BURÇ’TAN HABER
yalutalp@gmail.com

Türk müziğinin efsanevi sanatçısı Selami 
Şahin’in zamansız eserlerinin yeniden 
hayat bulduğu “Selami Şahin Şarkıları 3”, 

güçlü yorumcularla yolculuğuna devam ediyor. 
Mabel Matiz, Emre Fel, Soft Analog ve Emir 
Can İğrek’in ardından albümün yeni sürprizi 
Yıldız Tilbe oluyor. Tilbe, milyonların hafızası-
na kazınmış “Ağlıyorsam Sen Aldırma”yı ken-

dine özgü yorumu ve güçlü duygusuyla yeniden 
seslendiriyor. Şarkının düzenlemesi ise Selim 
Çaldıran imzası taşıyor.             (Haber Merkezi)

Yıldız Tilbe’den “Ağlıyorsam Sen Aldırma”

Ankara Müzik ve Güzel Sanatlar Üniversitesi 
Çalgı Eğitimi Bölümü öğrencisi absolut kulak 
(mutlak kulak) yeteneğine sahip otizmli Çağrı-

han Atyıldız, Fransa’nın Montargis şehrinde düzenlenen 
75’inci Dünya Akordiyon Yarışması’nda 3’üncü oldu. 
Kategorisinde yarışan tek otizmli olan Atyıldız, akordi-
yon çalmanın kendisini rahatlattığını söyledi.

Çağrıhan Atyıldız’a, 2 yaşındayken otizm tanısı 
konuldu. Milyonda bir görülen absolut kulak (mutlak 
kulak) yeteneğine sahip olan Atyıldız, 13 yaşında akor-
diyon çalmaya başladı. Çağrıhan, insanlarla iletişim 
kurmakta güçlük çekmesine rağmen, yeteneği sayesinde 
duyduğu her sesi notaya çevirebiliyor.

Mimar Sinan Güzel Sanatlar Lisesi’ne 100 tam pu-
anla girip 1’inci olarak mezun olduktan sonra yetenek 
sınavı ile Ankara Müzik ve Güzel Sanatlar Üniversi-
tesi’nde Çalgı Eğitimi Bölümü’ne yerleşen 2’nci sınıf 
öğrencisi Atyıldız, Fransa’nın Montargis şehrinde dü-
zenlenen 75’inci Dünya Akordeon Yarışması’nda 18-35 
yaş Varyete/Jazz/World Music kategorisinde Türkiye’yi 
temsil etti. 5 ülkeden katılım sağlanan yarışmada ka-
tegorisinde yarışan tek otizmli olan Çağrıhan Atyıldız, 
3’üncü oldu.

“GURURLU HİSSETTİM”
Ankara Müzik ve Güzel Sanatlar Üniversitesi Sürek-

li Eğitim Uygulama ve Araştırma Merkezi bünyesinde 8 
otizmli ve 2 görme yetersizliği yaşayan bireyden oluşan 
Bizim Orkestra ile ulusal ve uluslararası alanda birçok 
konsere katılan Çağrıhan Atyıldız, akordiyon çalmanın 
kendisini rahatlattığını söyledi. 

Atyıldız, “Fransa’da zor yarışmaydı; ama ben ko-
laylıkla başardım. Dünya 3’üncüsü oldum. Ivan Celac 
hocama, Volkan hocama, Aziz hocama çok teşekkür edi-
yorum. 13 yaşından beri akordiyon çalıyorum. İleride 
Bulgaristan’da olmak ve akordiyon eğitimi almak isti-
yorum. 3’üncü olmak mutlu hissettirdi, gururlu hisset-
tirdi. Öğrendiğimde yaşasın yaşasın diye bağırdım, he-
yecanlandım kollarımı kaldırdım” ifadelerini kullandı.

“AKORDİYON AKADEMİK                                      
HAYATINI DEĞİŞTİRDİ”

Annesi Bilge Atyıldız ise Çağrıhan’ın ilk notalarını 
4,5 yaşındayken duyurduğunu söyleyerek, “Biz o za-
manlar bunun bir tesadüf olduğunu düşünmüştük; ama 
sonrasında babamın da katkılarıyla keşfettik. O da eski 

bir eğitimciydi. Dolayısıyla biz bunun bir tesadüf olma-
dığını öğrendiğimizde çok heyecanlandık. Fakat erken 
yaşta otizminden dolayı müzik eğitimine başlayamadık. 
Türkiye’de bazı şeylere ne yazık ki çok zor erişiyoruz. 
Sonrasında Çağrıhan 6 yaşında piyano eğitimine başla-
dı; ama aynı sene bunu sonlandırmak zorunda kaldık. 
Çünkü hocalarla elektrik, iletişim, sinerji ne denirse ar-
tık bunlar bir türlü tutmadı. Tam 7 sene Çağrıhan müzik 
adına hiçbir şey duymak istemedi, duyurmak istemedi 
bize. Ta ki o akordiyonla tanışana kadar. Akordiyon 
onun hayatını gerçekten çok değiştirdi. Hem sosyal an-
lamda hem eğitim anlamında, akademik anlamda” ifa-
delerini kullandı.

Bilge Atyıldız, oğlunun Mimar Sinan Güzel Sanatlar 
Lisesi’ne 100 tam puanla girip 1’inci olarak mezun oldu-

ğunu şimdi ise Ankara Müzik ve Güzel Sanatlar Üniversi-
tesi’nde çalgı eğitimi bölümü 2’nci sınıf öğrencisi olarak 
Türkiye’deki lisans eğitimi alan tek akordiyon öğrencisi 
olduğunu söyledi. Atyıldız, “Türkiye’de AKORDER der-
neği var. Bu da Dünya Akordeon Konfederasyonu’nun 
bir üyesi. 

Dolayısıyla oradaki hocalarımız Çağrıhan’ı tanıyor-
lardı. Hatta ilk eğitmenlerinden biri oradaydı. Çağrıhan’ı 
yarışmaya götürmeye karar verdiler. Çağrıhan tek otizmli 
birey olarak orada 18-35 yaş kategorisinde yarıştı. 3’ün-
cülük geldi. Çok mutlu olduk. İyi ki denemişiz. İyi ki bize 
öncülük eden hocalarımız olmuş. Mutluluğumuzu ancak 
belki bu kupayla ifade edebiliriz. Türkiye’ye bu gururu 
yaşatan bir oğlum var artık. Çok mutluyum” değerlendir-
mesinde bulundu.                                                     (DHA)

Akordiyon çalan otizmli 
Çağrıhan’a dünya 3’üncülüğü ödülü

Çağrıhan Atyıldız’a, 2 yaşındayken otizm tanısı konuldu. Milyonda bir görülen absolut kulak (mutlak 
kulak) yeteneğine sahip olan Atyıldız, 13 yaşında akordiyon çalmaya başladı. Çağrıhan, insanlarla ileti-

şim kurmakta güçlük çekmesine rağmen, yeteneği sayesinde duyduğu her sesi notaya çevirebiliyor.

Orkestra Akademik Başkent, aralık ayı-
nın ilk konserinde besteci ve orkestra 
şefi Erberk Eryılmaz ile klarnet virtüö-

zü Yağızcan Keskin’le sahne aldı.
CSO Ada Ankara Bankkart Mavi Salon’da 

gerçekleştirilen konserde, orkestrayı Eryılmaz 
yönetirken, Keskin solist olarak eşlik etti.

Sevda-Cenap And Müzik Vakfının üç se-
zondur sponsoru ve çözüm ortağı olduğu or-
kestranın, DenizBank Konserleri kapsamında 
düzenlenen programın açılışında seyircilere 
hitap eden Eryılmaz, Orkestra Akademik Baş-
kent ile ilk kez sahne aldığını söyledi. Eryılmaz, 
“Konserleri bana ilham oldu. Şimdi beraber ça-
lışmaktan büyük mutluluk duydum.” dedi.

Eserlere dair bilgi veren Eryılmaz, “Farklı 
kültürlerle çevrili bir ülkede yaşıyoruz, bu çe-
şitlilik bizim kültürümüzü de zenginleştiriyor.” 
değerlendirmesinde bulundu.

Konserde, Eryılmaz’ın iki eserinin yanı sıra 
Azerbaycan ve Balkan halk müziği temelli ya-
pıtlar da seslendirildi.

Keskin, Aaron Copland’ın “Klarnet Kon-
çertosu”nun yanı sıra Eryılmaz’ın “Besime Sul-
tan’ın Trakya Havaları” adlı eserini orkestrayla 
birlikte yorumladı.		            (AA)

Sanatçılar Eryılmaz ve Keskin, CSO Ada Ankara’da sahne aldı

Ankara’da Mevlana Celaleddin-i 
Rumi’nin 752’inci Vuslat Yıl 
Dönümü dolayısıyla Şeb-i Arus 

töreni düzenlendi.
Kültür ve Turizm Bakanlığı Güzel 

Sanatlar Genel Müdürlüğü, Ankara Yıl-
dırım Beyazıt Üniversitesi ve Sincan 
Belediyesi işbirliğinde, Sincan Sinan 
Şamil Sam Spor Salonu’nda düzenlenen 
Şeb-i Arus programı, engellilerden olu-
şan “Umudun Kanatları” semazen ekibi-
nin gösterisiyle başladı.

Sincan Belediye Başkanı Murat Er-
can, Türkiye’nin çok zengin ve mana 
ikliminin sentezlendiği büyük bir coğ-

rafya olduğunu belirterek, gönül ikli-
minin sultanlarından Hz. Mevlana’nın 
752’inci Vuslat Yıl Dönümü dolayısıyla 
programın yapıldığını söyledi.

Coğrafyanın Türkleşmesinde ve İs-
lamlaşmasında Mevlana’nın büyük bir 
rolü olduğunu ifade eden Ercan, “Mev-
lana, Ahi Evran ve Hacı Bektaş-ı Veli 
gibi sultanlar bu topraklara güzel ahlakı 
öğretti. 

Bu toprağı İslamlaştıran ve bütün 
dünyanın gıpta ile baktığı yüce bir millet 
mirasını ortaya koyanlar işte bu müba-
rek insanlar ve biz onları asla unuttur-
mayacağız.” dedi.                           (AA)

Sanatçı ve tasarımcı Melek Zeynep 
Bulut’un kamusal alan, hafıza ve 
kolektif kültüre odaklanan “Açık 

Anıtlar (Open Monuments)” serisi 
Londra’daki Design Museum’da sanat-
severlerle buluştu. Bulut, “Açık Anıtlar” 
sergisinin Design Museum’da düzenle-
nen açılış resepsiyonunda yaptığı ko-
nuşmada, serinin kendisi için yalnızca 
yeni bir sergi değil, kamusal alanda yeni 
yerleştirme denemelerini başlatmayı 
arzu ettiği eşik olduğunu dile getirdi. Bu 
özel sergilemenin ardından “Açık Anıt-
lar” serisinin şehirlerde kalıcı yerleşim-
lere dönüşeceğini söyleyen Bulut, bu 

süreci Design Museum’da başlatmanın 
çok anlamlı olduğunu ifade etti.

Bulut, serideki her bir çalışmanın, 
başlangıcı ve bitişi olmayan tek bir çiz-
ginin uzantısı olduğunu, eserlerin hem 
bağımsız birer sanat nesnesi hem de 
bir araya geldiklerinde bütünsel kom-
pozisyon üretmeyi hedefleyen modüler 
anıtlar olduğunu anlattı. Yerleştirmenin 
ziyaretçi katılımıyla hem izleme nesne-
sine hem deneyim alanına dönüştüğünü 
belirten Bulut, yapıtların kent mobilyası 
işlevi üstlenirken aynı zamanda buluş-
malar ve karşılaşmalar için yeni kamu-
sal zemin yarattığını aktardı.          (AA)

Mevlana Celaleddin-i Rumi’nin 752. Vuslat 
Yıl Dönümü dolayısıyla Şeb-i Arus töreni yapıldı

Sanatçı Melek Zeynep Bulut
Londra’da sanatseverlerle buluştu


	6 ARALIK 1 SAYFA
	6 ARALIK 2 SAYFA
	6 ARALIK 3 SAYFA
	6 ARALIK 4 SAYFA
	6 ARALIK 5 SAYFA
	6 ARALIK 6 SAYFA
	6 ARALIK 7 SAYFA
	6 ARALIK 8 SAYFA

